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Lendiileles tavaszi versenyt a földeken
Hajdú-Bihar földjein lendületes 

jiumkára van szükség, hogy he­
he zzuk elmaradásunkat a tavaszi 
liiiuka végzésében. A munka len' 
.huetének fokozására nagy szűk 
■V» van a megyében s ennek i. 
lendületnek emelőjét, a versenyt 
■uiiyagoUuk cl a legjobban, éppen 
.//.el volt a legtöbb baj. Nem volt 
- 'dá.ja a versenynek. Elmaradt a 
központi irányítás, az értéke.és, 
magára hagyták dolgozó paraszt- 
muik legjobbjainak kezdeményezé- 
..o: és a széttöredezett versenymoz 
. alom talvainkban nem tudta meg­
adni azt az erői, amely megyénket 
a iavaszj versenyben első helyhez 
segítette volna, mint ahogy az tör 
tént tavaly.

A Megyei Tanács a dolgozók 
kezdeményezésére már kézbe vet 
t«' a tavaszi verseny ügyét. Mcg- 
auikult a Megyei Tanácsnál az ál­
landó versenybizottság, melynek 
einöke a megyei tanácselnök he­
lyettese, Barilla János lett. Ennek 
a versenybizottságnak feladatai na- 
gyök. Egész évben keményen 
vrlsa kézben a mezőgazdasági 
munkaverseny és a begyűjtési vei- 
rv'iv ügyét. Rendszeres és pontos 
ei lékeléssel tájékoztassa a megye 
dolgozó parasztságát arról, hogyan 

1 mik földjeinken a munkával, lio. 
ayan teljesítjük az első kötelessé- 
ért. az állammal szembeni köte- 
rssvgel: a begyűjtést.
Dolgozó parasztságunkat állan­

dóm tájékoztassa arról, melyik já- 
község végez példamutnlé- 

minkát, de azt is közölje a ver­
senybizottság, kik azok a dolgozó 
parasztok, akik személyes példa- 
mutatásukkal az egész megye di­
cséretét megérdem.ik s akiknek jó 
példája vonzza az eimaradozókat.
\ központi versenyérlékelés feI- 
adna, rámutatni azokra a helyek­
re. ahol a tunyaság ver tanyát é-i 
ahol a kullogok szégyent hoznak 
a megyére.

A versenybizottság éberen fi- 
evetje a megye munkáját s úgy 
irányítsa, szervezze a versenyt, 
hogy megyénk ne kerüljön a kul­
logok sorába, hanem visszaszerez- 

•* vezető helyét a megyék verse­
nyében,

I la.idii-Biharba.n minden fe.tétek- 
'm'g ran annak, hogy újra győzte- 
-‘•k legyünk. Voltunk mi már elsők.

■s üi-iii is kelj jóformán mást tenni,
1 mik újra úgy dolgozni, ahogyak- 

r dolgoztunk. Ehhez szükséges, 
hogy a helyi tanácsok is legyenek 
gazdái körzetükben a tavaszi inuri- 
romak és begyűjtésnek, legyenek
gazdái a versenynek.

m nde;: városban és faluban dön­
tően fontos feladatnak tekintsék 
tanácsaink a verseny ügyét. A ta­
rom-ok vezetőinek tudniok ke” 
oogv a munkaverseny legnagyobb 
"melője a nyilvánosság. Biztosít­
óik tehát a tavaszi munkaverseny 
e begyűjtési verseny számára a 
legnagyobb nyilvánosságot. Vjlú- 
oos példák bizonyítják, hogy ahol 
'-.hanyagolják a verseny nyilvános, 
-»gráf, ahol közömbösek az élen 
farukkal szemben, ahol nem sújt- 
Jiu é.es kritikával a hanyagokat, 
hol nem mutatják meg, hogy kik 

:|Z°A akik a községnek szégyenére 
''álnak, ott clíe-ped a verseny, aka­
dó ' a munka s nem halad jól a bc- 
AV’ájtés sem. A verseny mozgalom 1-én.

pozsdífö erejét sorvasztotta el a 
püspökladányi tanács is, amikor a 
verseny táblát a tanácsháza egyik 
szobájában az ajtómögö't hever- 
tel te. Az eredmény meglátszik Püs­
pökladányon, a legutóbbi mező- 
gazdasági munkaverseny értékelé­
sé szerint a legrosszabb öt .köz­
ség sorában szégyenkezhet. De a 
begyűjtési versenyben js ku.log a 
járási székhely, nem követés e 
méltó a saját járásában sem. Hogy 
Püspökladány idáig jutott ' annak 
döntő oka a verseny szégyenteljes 
elhanyagolása.

Hajdúnánás tanácsa fontos fel­
adatának tekinti a versenyt, b'zto- 
síi.ia annak teljes nyilvános-ágát 
és irisseségét. Az eredmény a 
munkában való jó előrehaladás és 
begyűjtési tervének túlteljesítése.

A megyei versenybizottság l\-.- 
adala, hogy jó tanáccsal, segítés­
sel ha kel] erélyes eszközökkel is 
biztosítsa a verseny szabad útját 
és a verseny szélesítése htjából 
minden akadályt elhárítson.

Legyen gondja minden tanács­
elnöknek arra, hogy a dicsőség és 
szég'yeniáblák sehol üresen Deák­
jának. Friss tájékoztatási adjanak 
a falvak dolgozóinak, mert nem 
versenytábla az, ahol napokon ál 
ugyanazok az eredmények porci­
ódnak. ez nem kelti fel az érdek­

lődést, csak a közönyt terjeszti, A 
verseny táblák legyenek ötletesek, 
változatosak, kísérjék a párósver- 
enyzők kiizde,inéit és tárják a 

nyilvánosság elé növekvő eredmé­
nyeiket.

A jók dicsérete mellett bírálják 
meg a hanyagokat és vegyék 
igénybe a szégyenlábla mellett a 
hangos híradót is, hogy a vél Re­
ek érezzék: felelősök az egész 

laki előtt, az egész nemzet előtt, 
tervünk hátráltatásáért.

Ha a verseny nyi.vánosságát jól 
szv.gát.iák a falvakban, akkor nap- 
róknapra érdeklődnek, kik járnak 
az élen és kik maradnak el. Ese­
ménye lesz a falunak a verseny- 
tábla közlése. A kullogok felsora­
koznak a jó te.jesítők mögé. Ha a 
tanács szívügyének tekinti min­
denütt a versenyt, akkor nem lesz 
egy helyben topogás sehol és a 
nemes vetélkedés viszi előre mun­
kánkat' a mezőkön és segíti be- 
g;. i.jlésünket.

Központi, döntő kérdés mgyen a 
v ay ügye Hajdú-Bihar megye 
minden részében » a megyei ver­
senybizottság a jelentések pontos 
bekérésével, az eredmények ellen­
őrzésével biztosítsa, hogy ellensé­
ges kezek ne altassák sehol sem a 
versenyt. k

A magyar nép új numkasjkerck- 
itel készül május 1. megünneplé­
sére. Dolgozó parasztságunk is 
harcol a jobb eredményekért a fű.-- - 
deken s ehhez a harchoz -a helyi 

• -tanácsok versenyfe!Hősei adjanak 
meg minden támogatást, nogy az 
ipari dolgozókhoz hasonlóan, a ta­
vaszi verseny a mi löldjeinken is 
új diadalokat arasson. A megyé­
ben most már van gazdája a ver­
senynek, Irts ez a gazda faiisöii 
olyan rendelt, hogy. a tavaszi vei es 
bevégzését boldog örömmel ünne­
pelje Hajdú-Bika - para :z: -aga :l 
dolgozók nagy ünnepéi], május

a tavaszi verseny Állása : 

a bi liarliei*e§zlesl járás legyőzte 
a derecskeií

Hajdú-Bihar földjein napról- 
napra- szélesül a mezőgazdasági 
műnk a verseny és a helyezési sor­
rend változása bizonyítja, hogy 
kemény iramú küzdelemben veié - 
Lednek egymással a járások hogy 
elnyerjék a Megye] VTrsenyhizok-

ság zászlaját és tavaszi fel, 
jó teljesítésével ünnepeljék 
elsejét.

A járások vetésjelentése! 
.ián a következő rangsor . 
ki az április 10-1 he ezernek 
felelően:

B.-kl‘reszlcsi j 
B. újfalui j. 
Debreceni j_ 
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, Nagyiéiul' j. 
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Polgár] j.
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H,-szobosziú
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község Bedő
vy .ion dóig óznak, de a inunk; jobb
lo- .szervező 'ével egy heti munkái iii;
ú- ti ián a íarmadik he.yről a r. első

<0- helyre kerültek.
Úl) A deb eeení járás az ütöd k hely-

vl rő! a ha •madik he yre kerii1. f. Nem
<1 - mi&y te’ i esír ni én v de. ez ió hala-
a- <hís, bár a járásié 1 sokkal főbb

eredmény várható. két vetélkedő 
járás a derecske: c- a nagyiétai 
úgylátszik „barátságos” versenyt 
rendezeti az elrnu.t héten, nőm 
akarták egymást elhagyni ás így 
történt, hogy a nagyjaink csak 
egyet léptek előre, hogy a 4- 5. 
helyen egymás mellett meghúzód­
janak,

A berettyóújfalui járásban ko­
molyabban vették a versenyt és a 
4. helyről a második helyre kerül­
tek.

A püspök,adányi járásban na­
gyot zuhantak. Ebben a járásban 
úgy indult a munka, hogy elsők 
lesznek a begyűjtésben és tavaszi 
munkában, de a nekirugaszkodás
úgylátszik cs; szalmaláng voft
mert az elmúlt héten kiérdemelt 
második helyről már a hatodik 
helyre estek vissza.

A verseny kukogóí helyet cserek, 
tek, a polgári járás lett az utolsó 
és az utolsó előtti, Debrecen város.

A községek versenyében az öt 
legjobb a- következő: Bedő, Föl­
des, Hajdúba gos, Bakon szeg Ko­
módi.

Az öt leggyengébb község: Á1- 
mosd. Püspökladány, Poceaj, Ti- 
szacsege Görbeháza.

Hajdúnánás a begyűjtési verseny Mozisával ítészei 
Május 1. ünnepére

A Megyei Tanács einökhelyet- 
íesőnek, Gergely Viktor elviárs- 
1 lak cikkét a Néplap április 1! 
számában olvastam. Ez a ve.zé 
cikk a begyűjtési verseu> kérdé­
sével foglalkozik és bi rá Into 
mond a tanácsok felé. ahol ciha 
ny ago tűik a versenyt, nem iclje- 
sileliék a tervet.

Hajdúnánás a begyűjtési ver­
seny szempontjából nincs hátrá­
nyos helyzetben, mert a mi vá­
rosunk jól teljesíti az állammal 
szembeni kötelességét, Gergely 
elv;ars így ír: „Tanácsaink s:d- 
mnljiík Jel mindenütt a ta-usá- 
i/o/. szigorúan tartsák be es tar­
tassál: be a: állami Jegyeimet. 
Minden hátralékosra ki kell vet­
ni a kárlérijést és a kötelezett­
ségeket fel kell emelni, gondos­
kodni Izeit annak gyors behajlá­
sáról."

A hajdúnánási tanács ezeket a 
szempontokat tartotta szemekül 
és meg kell mondani, hogy sike­
rünk nagyrészt: annak kösző ille­
tő, hogy mi erős kézzel érvé. i.vi 
szereztünk a begyűjtési törvény­
nek, eljárásunkban az élenjáró 
dolgozó parasztokra t ám a.szkod- 
'unk, s nem engedtük, hogy eied- 
ményeinkel rontsák a hanyagok, 
a késlekedők.

Gergely Viktor elvtárs vezér­
cikkében a legsürgősebb feladat­
nak jelölte meg, hogy a hízok- 
ser:'es mennyiséget kötelezvény 
nyel biztosítsuk, s ugyanakkor. 
rendszeresen ellenőrizzük, hogy 
a kötelezvénnyel . biztosított -él- 
dókét: valóban hizlalják is és ha­
táridőre szállítsák,

Hajdúnánás begyűjtési állandó 
bizottsága kezdettől fogva fontos 
felüt lei álluk tartotta a hízó. l-ev- 
i é-be adási. terv telj esi lésé t; így ér­
tük bt; líosv egyetlen napon >00

k övéi: ser lést tudtunk vonatra 
lenni. A kötelezvénnyel híz'osí- 
t'oI í süldők hizlalását ellenőriz­
zük, a bizottság tagjainak még 
arra is van gondja, hogy megfe­
lelően takarmányozzák a süldő­
ket. hogy azok határidőre a kí­
vánt súlyt elérjék.

Hajdúnánáson a verseny nyit­
ván osságán ak érvéiiy ] szer/.ü11k. 
A dicsőség- és szégyentábia min­
dig friss a dalokkal hirdeti, kik 
az élenjárók és kik a kullogok. 
De ezen túlmenően a makacs kés­
lekedők házát felkeressük és oil. 
az ablakai előtt tesszük közhírré, 
hogy magatartásával szégyent Ív>7 
a városra és ártalmára van nép­
gazdasági tervünknek. így tet­
tünk Kovács Péter házánál is, 
aki földet kapott- a népi demo­

kráciától, 1 marhája van serté­
sei s mégsem telt eleget beadási 
kötelezettségének. A kidoboiás 
használt, restellő magatartásai, s 
hibáját jóvátette azzal, hogy már 
teljesítette is negyedévi beadási 
kötelezettségét.

A tanács a begyűjtési verseny
1 óvábbi szó 1 esi lésével hai'vol
azért, hogy még jobb ])e;ívni le'si
eredményekkel ünnepe!UT.:>Slik
május elsejéi. Én az; mi:>ndom,
igen jól teszik a kullogó IvíÖZSlV
gck tanácselnökei, ha újra élői­
vássák a Megyei Tanács éi no Ív­
helyeit esőnek vezércikkét es ha
az abban foglaltakat megszívle­
lik. kVillogásuk jó teljesítéssé vál­
tozik.

Porkoláb Lászhg 
Hajdúnánás Városi Tanács 

elnöke

Földes versenyre hívja az egész megyét

A megye egyik élenjáró községe, 
Földes irmudő-szövetkezeti község 
május I. tiszteletére begyűjtési 
Versenyt indít. Párosversenybe k'p 
Báránddai és hívja versenybe a [ne­
gye minden községet.

Földes dolgozó parasztjai vállal­
ják, hogy

vágómarhából a félévj beadást 
150 százalékra, kövérserfésböi 
ugyancsak 15fl százalékra telje­

sítik.
"A szeptember 30-ig beadásra elő­
irt baromfi- és tojásmennyiséget 
már május 1 - re teljesítik- A lejbe 
adási kötelezettségnek május 1 - 
13") százalékban tesznek eleget A 
siildőbeadás második negyedévi 
écrvpi május l.-re 50 százalékra íek 
ie ítik.

A felhívást aláírta: Hídvégi Inna 
tanácsé,nők, Ben ke Gábor párttíf- 
kár, a dolgozó parasztság nevében 
Dienes. András, Pataki Lajosné 
Szőlősj tűire, Kun Mihály, Sólyom 
László és B ráz dg József.

A földesi „Rákóczi” tsz híg- 
sága is május 1-i versenyt 
hirdet s vállalta, hogy 123 hold 
cukorrépáját május 1-re mái 
mcgkapálja, a 10 hold mákkal 

együtt.

Váliatta a „Dózsa” tszcs is / j'íjbid 
nák, 35 hold cukorrépa kapálgsá- 
ink május 1-re vájó elvégzését. Ä 
.Tanács” tszcs tagsága sem akar 

lemaradni, ő is megkap álja cukor­
répáját a munkásság nagy nraVep., 
uaDÍár*.
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Esküszünk, megakadályozzuk a háborút
Ázsiában

Ikuo Ojama professzor nyílt levele Sztálin elvtárshoz
A nemzetközi Sztá'.in-díjja ki­

tüntetett Ikuo Ojama japán pro­
fesszor nyílt levelet intézett Sztálin 
elvtárshoz. A levél vázolja a japán 
nép tömegeknek az elnyomás el­
ten, a tartós békéért folytatót; har­
cát és a többi között ezeket mond­
ja:

,.A nemzetközi Sztálin-díj ré­
szemre va.ó odaítélése azt je önti, 
hogy a japán antiimperia.ista tö­
megek kitartó 30 éves harca elis­
merési kapott. Ebben az értelem­
ben a díj odaítélése jelentős a tö­
megek számára és különösen kj 
kell emelni a japán felszabadító 
mozgalom történetében.”

A levél a továbbiakban Sztálin 
e.\társnak a japán néphez intézett 
újévi üzenetével foglalkozik és 
hangsúlyozza, hogy 

az üzenet nagy Szerepet ját­
szott a japán nép öntudatra 

ébresztésében.
A moszkvai nemzetközi gazdasá 

gi értekezlettel kapcsolatban a le 
vél kifejti: Napról-napra több ja 
pán kezdi megérteni, hogy a gaz­
dasági függetlenség szempontúból 
feltétlenül fontosak a kereskedel­
mi kapcsolatok az egész ázsiai szá­
razföld országaival, különösen Kí­
nával és a Szovjetunióval.

A békéért küzdő japán nép tud­
ja — hangsúlyozza a továbbiakban 

I a levél, — hogy írnes egyedin és 
szerves része a közös célra törek­
vő békevilágf rontunk,
~ Ma ellenségünk nemzetközi 
mértékben megszervezett mo- 
nopolisztikus tőke formáját 
oltötle. De nemzetközi mére­
tekbe n együttműködő erővé 
váltak a felszabadulásukért 
harcoló tömegek is és ez az 

erő napról napra növekszik- 
A japán nép világosan megérti ezt 
az üdvözlő távi ratokból és üzenetek­
ből, amelyeket a világ munkásszer­
vezetei és különböző más demo­
kratikus szervezetek küldenek a 
nemzetközi Sztálin-díjjal es az Ön 
újévi üzenetével kapcsolatban! Ez a 
tény lehetőséget ad a japán töme­
geknek, hogy úgy véljék, győzel­
mük napja közeledik. Ilyen módon 
harcukat boldog érzéssel folytathat­
ják.

Ikuo Ojama professzor ezután 
arról ír. hogy az úgynevezett «bé­
keszerződés” rendelkezéseitől súj­
tott haladó japán tömegen számá­
ra az egyik legfontosabb Kérdéssé 
válik az újrafelfegyverkezés elleni 
küzdelem. Ugyanakkor lelkesen tá­
mogatják a Béke Világtanácsnak 
az öt nagyhatalom békeegyezmé- 
nvé! e vonatkozó javaslatát. Úgy vé­
lik, hogy a háborús provokátorok 
megbüntetése, az atombomba és 
más tömegpusztító fegyverek el­
tiltása a világméretű leszerelés és 
fegyverzet-korlátozás kérdésének 
megoldását ennek megfelelően kell 
elérni.

A japán nép tudatában van, 
hogy .lapán újrafclf egy vérzésé 
az ázsiai népek ellen Iránytű,
Mi, japánok — hangzik tovább a 

levél — ma a legkisebb ellenszen­
vet sem érezzük a szomszéd népek 
iránt. Nem is szólva arról a meg­
bánásról, amelyeket ezen népek el­
len a múltban elkövetett bűneink 
nratt érzünk, határtalan mély ba­
rátságot táplálunk irántuk. Ebben 
az esetben legelőbb válasz., amelyet

a japán népnek aejuia kei cne, az 
uralkodó osztályok által jogtalanul 
fákényszeríteít újrafelfegyvérzésre, 
annak határozott kijelentése, hogy 

sohasem fogunk újból az ázsiai 
népei; legyilkolásátiak észté en 
útjára lépni. Ez az eszme ma 
már egyre mélyebben behatol a 
japán néplömegek közé. Eskü­
szünk — megakadályozzuk a 

háborút Ázsiában. 
Szilárdan hisszük annak icheiősé- 
gét, hogy minden ázsiai nép tesz. 
ilyen esküt, mert tanúi vagyunk 
napjaink egyik legszembetűnőbb 
tényének — az ázsiai népek öntu­
datos szolidaritása erősödésének.

Természetesen az az ígéret, hogy 
az ázsiaiak nem fogják legyilkolni 
egymást, nem azt jelenti, hogy az 
ázsiaiak 'csak azért egyesülnek, 
hogy a világ többi ré.-zc ellen har­
coljanak. Nem, éppen ellenkezőleg. 
Ez azt jelenti, hogy az összes 
ázsiai népek szorosan együtt fog­
nak működni a világ minden béke­
szerelő népével és ily módon elé­
rik a tartós békét az egész vilá­
got)

A hadiárvák tragikus helyzete a mai Jugoszláviában
A jugoszláv forradalmi emig­

ránsok Moszkvában megjelenő 
lapjában A. Saliinpasics, a jugo­
szláv gyermekek helyzetévé] fog­
lalkozik. Cikkében kiemeli, hogy 
a titöista Jugoszláviában különö­
sen szomorú a hadiárvák • és az 
elhagyóit gyermekek sorsa. Ju­
goszláviában mintegy 100 ezer 
olyan gyermek él, akiknek szü­
lei a titóista haláltáborokban és 
börtönökben sínylődnek. Ezekről 
a gyermekekről nem gondosko­
dik senki. 78 ezer hadiárva van, 
akik a második világháborúban 
vesztették el szüleiket, közülük 
sokat „gyámság” alá helyeztek.

Még a fasiszta „Oszlobodjenjc“ 
című lap sem titkolhatja, hogy a 
Vorniki járásban „a gyámság 
alatt álló gyermekek 50 százalé­
ka nem fejezte be az iskolát”. Az 

'úgynevezett gyámszülők nem já-

500 éve született Leonardo da Vinci
Leonardo da Vinci emlékét nem 

homály ősi íotta el a születése óla el­
telt 500 év. Leonardo ma is úgy áll 
előttünk, mint a realista művészet út. 
törő je, lánglelkű festőművész és szob­
rász, mint merész tudós, aki állan­
dóan kutatta a természet titkait, igye­
kezett a természet javait az emberek 
hasznára megszerezni mint fáradba, 
tatlan feltaláló aki megelőzte a kö­
vetkező századok számos technikai 
elgondolását. Tisztán áll előttünk a 
nagy humanista és újító alakja. Meny­
nyire szánalmasnak látszanak vele 
szemben a tudomány és művészet kü­
lönféle reakciósai9 akik hiába eről­
ködtek, hogy az utókor szemében el­
homályosítsák, eltorzítsák a lángeszű 
olasz tudós tündöklőf ragyogó alak­
ját.

Leonardo fáradhatatlan újító volt. 
Benne testesült meg legjobban a 
rennaissance ember, a középkori sö­
tétség ellen merészen küzdő harcos 
típusa, Öiyan nehéz szétválasztani 
művészi alkotómunkáját — amelyben 
kísérletező és a természet mohón ér­
deklődő ismerője — és tudományos 
kutatásait amelyekben gondolatai bi­
zonyos küllői ihlettel szárnyalnak.

Leonardo, a tudós mindenekelőtt a 
kísérletezés, a világ gyakorlati tanul­
mányozásának hive volt. Mindenek­
előtt a természet nagy könyvéből 
akart tanulni, de ugyanakkor felis­
merte a gondolkodás értékét is. Mint 
materialista gondolkodó Bruno és Ba­
con előfuiárja volt, nézeteit a klsér- 
letekbőlt az élet tanulmányozásából 
merítette, állandóan arra törekedett, 
hogy a technika segítségével a termé 
szetet az ember akarata alá rendelje. 
Mérnök volt, aki felfedezte a repülő-

gép gondolatát csatorna építőt mate­
matikus és fizikus,

Leonardo meglepően messzire néző 
bátor gondolatokkal gazdagította a 
tudományt. Egész éleién át az embe­
rekért dolgozott és a világot a békés 
alkotómunka napfényes színterévé 
akarta változtatni. A néphit Leonar­
do nevéhez fűzi pl. a Milano környé­
kén létesült öntözőrendszer megterem­
tését. A hálás népek, a Béke Világ­
tanács felhívására ezért ünnepük meg 
olyan nagy lelkesedéssel Leonardo da 
Vinci születésének 500. évfordulóját.

Április 15-én véget ér 
a fűtési évad

A népgazdasági tanács határozata 
értelmében, mint az elmúlt években, 
az idén is április- 15-ével szűnik meg 
a fűtési évad. Az állami szervek és 
vállalatok helyiségei és központi fűté- 
ses-házak lakásai tehát ezen a napon 
füthetők utoljára.

Kórházakban, egyéb gyógyintézetek, 
ben, bölcsődékben és napközi ottho. 
nokban az egészségügyi miniszter a 
fűtési tilalom alól kivételt tehet.

A fűtési évad megszüntetése nein 
érinti a lakóházak hetenként egysze­
ri melegvíz szolgáltatását.

HASZNÁLT

fényképezőgépeket
új, felemelt árakon vásárol­
nak a2 Ofotért boltok. — 
17, sz. bolt Debrecen, Vörös, 
hadsereg útja 24. — 65. sz. 
bolt Mátészalka Sztálin tér 
20.

ralják a gyermekeket iskolába, 
hanem dolgoztatják őket- Ncm 
törődnek egészségükkel sem. A 
gyermekek a nehéz munka kö- 
veíkezlcben megbetegednek és 
meghalnak. így halt meg a Zvor- 
niki járásban egy Dzscmiia Fcj- 
zies nevű kamcnicai kislány. A 
kislány gyámja még orvost sem 
hívatott a beteg gyermekhez.

A titóista hatóságok mindezzel 
nem sokat törődnek. A ,,Vjes­
ni k" című lap azzal mentegető­
zik, hogy „nincs elég gyermek­
ei (hon“.

A Titó-banda gyermekotthonok 
és szociális intézmények helyett 
repülőtereket és stratégiai vasút­
vonalat épít. A legégetőbb pro­
blémák megoldására pedig nem 
törekszik. Ezért kóborolnak or­
szágszerte és éhesen az elhagyott 
jugoszláv gyermekek.

minisztertanács határozatot hozott a takarékossági 
munka továbbfejlesztéséit

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A minisztertanács határo­
zatot hozott a takarékossági 
munka továbbfejlesztéséről.

A minisztertanács megállapítot­
ta, hogy 1951-ben a takarékosság 
terén jelentős eredmények szil 
lettek. Különösen komoly előre­
haladás mutatkozol! az anyagta­
karékosságban. A Gazda-mozga­
lom kibontakozása, a hulladékok 
egyre fokozódó gyűjtése, a színes­
fémek helyettesítése, az anyagki­
hozatal megjavítása nagymérték­
ben hozzájárult a termelési terv 
teljesítéséhez szükséges nyers­
anyag biztosításához. A gyáripar­
ban az előirányzott anyagfclhasz 
nálással szemben elért megtaka­
rd ás 370 millió forintot tett ki 
A minisztertanács megállapította, 
hogy a fokozódó takarékossá; 
döntő .szerepet játszott abban, 
hogy az 1951. évi tervet a magyar 
népgazdaság túlteljesítette.

A takarékosság azonban az el­
múlt évben még a népgazdaság 
több ágában, számos üzemben 
nem volt kielégítő. A béralapok 
túllépésé felemésztette az antjag- 
takarékossdggal elért eredmények 
cgyrészél. igen kevés figyelmei 
fordítottak 1951-ben a beruházási 
kiadások megtakarítására és nem 
mutatkozott előrehaladás az épí­
tőipari költségek csökkentésében 
sem. Az üzemek többségében a 
gépek kihasználása nem volt meg­
felelő. Nem sikerült az elmúlt, 
év során teljesen felszámolni a 
takarékossági munka kampány- 
szerűségét, a takarékosság nem 
vált a munka állandó módszeré­
vé.

A minisztertanács megállapí­
totta, hogy a takarékosság nép­
gazdaságunk fejlődésének to­
vábbra is egyik legfontosabb tar­
taléka és kitűzte a takarékosság 
továbbfejlesztésének főbb felada­
tait.

Az 1952. évben különösen nagy 
súlyt kell helyezni a.beruházások 
erén elérendő megtakarításokra. 

V megtakarított anyagot, gépet, 
munkaerőt legnagyobb beruházá­
saink. mindenekelőtt a 
Vasmű, a földalatti vasút

ruliaza- 
Sztálin la
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gépipari, alumíniumipari, vegyi- 
szeli üzemek építésének meg­
gyorsítására kell fordítani. A be­
ruházások megtakarítása érdeké­
ben lényeges javulást kell elérni 
a gépek kihasználása terén. \ 
meglévő gyárépületek területé­
nek jobb kihasználásával kel! 
termelés növeléséhez szüksége, 
új gépek egy vészét elhelyezni 
hogy ezáltal az építkezések cg\ - 
részét megtakaríthassuk. Az ed­
diginél jóval nagyobb gon do: kel: 
fordítani a gazdaságos tervezés­
re, az épületek túlzott mélvezé 
sénck kiküszöbölésére. 1952-bm, 
fordulatot kell elérni az építés: 
költségek tekintetében, az építési 
költségeket 1952 folyamán 3 szá­
zalékkal Ízelt csökkenteni.

Ebben az évben még több fon­
tos alap- és importanyagot keli 
megtakarítani, mint 1951-ben. u 
gyáriparban 230 ezer tonna, a vil- 
lamoserőműueknél WO ezer ton­
na, a vasútnál 28 ezer tonna sze­
net kell megtakarítani. lé öveim, 
kell a hulladékok begyűjtésé1. 
Meg keli javítani az anyagok rak­
tározását, kezelését és nyilván­
tartását, különösen az építőipai ­
ban. de egyebütt is és nem utolsó 
sorban az élei miszeri parban, A 
széntakarékosság érdekében meg 
kell javítani a szén minőségét.

A minisztertanács határozata 
kiemelte, hogy az anyaglakaré- 
kosság nem járhat a minőség 
rontásával, mert a rosszulinősé- 

*gű áru hamarabb megy tönkre, 
gyorsabban romlik és így végső 
soron nem takarékosságra, ha­
nem az értékes nyersanyagok pa­
zarlására vezet-

A minisztertanács határozatá­
ban végül megállapította, hogy 
az 1952. évi terv minden téren. 
Igv a takarékosság terén is, az 
elmúlt évinél nagyobb feladatok 
elé állítja a dolgozókat, mérnö­
köket, technikusokat, igazgató­
kat. gazdasági vezetőket. Az 
1952-cs terv teljesítése nemcsak
[okozott takarékosságot követei 
meg minden téren, hanem azt is 
megköveteli, hogy a takarékosság 

mindennapi munka állandó 
lódszérévé váljék.

PART- FA KIÉPÍTÉS

Használják a földest „Rákóczi“ tsz népnevelői 
az agitáció minden fegyverét

A tavaszi vetési munka idejében való elvég­
zése minden becsületes dolgozó számára harci 
feladat, A tavaszi vetési munka idején a tszcs 
népnevelői előtt nagy feladatok állnak. Ok 
mozgósítják a tszcs-k dolgozóit a szocialista 
munkaversenyre, az összes feladatok minél 
gyorsabb elvégzésére, az élenjáró szovjet agro­
technikai módszerek alkalmazására.

A népnevelő felvilágosító munka eredmé­
nyeként a földest „Rákóczi“ tszcs-hen mind a 
tizenkét növénytermesztési brigád vállalta, 
hogy 500 hold területen keresztsorosan veti el 
a kukoricát. A harmadik brigád vállalta, hogy 
öt holdon lieterózis kukoricavetőmag előállí­
tást végez. Az így alkalmazott vetés eredmé­
nye jövő év folyamán jó érv lesz a népnevelők 
részére.

A földes! „Rákóczi" tszcs pártszervezetének 
vezetősége a tavaszi munkák megkezdése előtt 
aktíva értekezleten ismertet le a tszcs nagy 
gonddal és körültekintéssel elkészített, ponto­
san beütemezett vetési tervét, a vetési határidő­
ket. Majd a tszcs-nck mind a tizenkét, növény- 
termesztési brigádja megkapta a maga részére 
a lebontott vetési tervet. A népnevelők ezután 
í-öpgyűlésckcn ismertették a dolgozókkal a bri­
gádok lebontott vetési tervét, határidőket és 
megbeszélték, hogy milyen módon tudják ha­
táridő előtt teljesíteni.

A ,,Rákóczi” tszcs népnevelői tudták, hogy 
csak az a népnevelő tudja magával ragadni 
társait a munkában, aki nemcsak szavakban, 
de a teltekben is méltó a mezőgazdasági dol­
gozók elé tűzött nagy feladatok megvalósítá­
sához. Ilyen népnevelő Biró Sándor elvtárs, 
aki a tizenkettedik, 32 tagból álló brigád dol­
gozóit a személyes példamutatása alapján ma­
gával ragadta. Ennek az lett az eredménye, 
hogy a többi tizenegy brigád kökül ők végezték 
cl leghamarabb a tavaszi magvak elvetését.

A népnevelők jó munkája mellett tanúsko­
dik aí, hogy a brigádok között jó, eleven ver­

senyszellem alakult ki. A verseny élénkségét 
mutatja, hogy csak egy-két nap elmaradás van 
a brigádok között és az első helyen álló brigád 
elsőségét állandóan „veszélyeztetik” a többiek-

A „Rákóczi” tszcs vezetősége részéről mint 
hiányosságot kell megemlíteni, hogy annak el­
lenére, hogy egészséges verseny folyik a bri­
gádok között, nem biztosítja kellően a verseny 
nyilvánosságát. Nincs faliújság, eredménytábla, 
melyeken feltüntetnék a verseny során élen­
járó, vagy a rossz eredménnyel dolgozó brigá 
dókat, megdicsérnék, vagy serkentenék őket. 
Pedig ez a jó és gyors munka egyik feltétele 
a munka versenyben, mert buzdítja, még szebb 
eredmények elérésére sarkalja a dolgozókul. 
Előrébb viszi az egész csoportot és hozzájárul 
a még gazdagabb termés betakarításához.

Javasoljuk ezért, hogy alkalmazzon a veze­
tőség, a népnevelők bevonásával különféle har­
ci röplapokat, villámokat, a faliújság és ered­
ménytáblák mellett. Hogy milyen legyen a bar 
el. röplap, arra álljon itt egy szovjet röplap- 
minta, melyet a második számú brigád adott 
ki az egyik kolhozban: ,.A kolhozparasztok sok 
munkát fektettek a gyümölcsösbe. Bőséges ter­
mést várnak. Ennek feltétele azonban a még 
hátralévő elég sok munka elvégzése. Jekatye- 
rina Kjucskova otthon üldögél és gyönyörkö­
dik a virágzó kertben. Ez megengedhetetlen. 
Ideje, hogy ő is kimenjen munkára.“ A rövid 
közlés alatt kis rajz látható: néhány virágzó 
fa, oldalt pedig ablak, melyen egy nő néz ki. 
A rajz alatt magyarázó szöveg: „Kjucskova 
nézi a gyümölcsöst.” A röplap eredménye az 

• lett, hogy Kjucskova nem nézte, hanem ápolta 
a gyümölcsöst.

Mivel az ilyen röplapoknak, villámoknak 
igen nagy és a legjobb nevelő hatásuk van, ja­
vasoljuk, hogy úgy a földest „Rákóczi’* ll.-es 
típusú tszcs-bcn, mint a többiekben is alkal­
mazzák. Az eredmény nem marad el,

A debreceni Városi 
kiértékelte hazánk! 
»a 7. évfordulója! 
népiesére Debrecr,, 
folyt munkaverseny i 
megállapította, li0J 
üzemi dolgozóink (J 
sége ez alkalommal | 
teljesítette fejalánlásál 
bizonyította hűségét I 
felszabadítónk, a nag| 
iránt.

A Városi Pártbizoll 
eredmények alapján 
hogy Debrecen üzemel 
ső helyet az április T 
ajánlások teljesítését)q 
javító Vállalat dolgot 
meg. Az tizem dol| 
párttagjainak 99.5 s: 
felajánlást ápriljs 4-i 
sukat, mely 620.000 
990.000 forintra tűit el 
Emellett nemzetgazda 
jelentős anyag megl akj 
el az tizem dolgozói j 
vetően elsőnek is cl 
lak be a debrecj 
közül a munkaverseny] 
és ennek folyamán isi 
lentős felajánlásokat I 
elsejének megünneplés 
sj Pártbizottság az j 
zói( külön dicséretben 

A Harisnyagyár dőli 
dili helyen végeztek. A 
gozóinak 98, pártiad 
százaléka tett felajánl® 
lásaikat h'ikes munka 
forint helyeit 220.000 ] 
jesitették. Az iizenibeil 
zó tett felajánlást, így| 
egy főre eső összege I 
forintot tesz ki. Kom] 
nyékét értei,- el ebben] 
a Loy cs a Röder ml 
rén. A Városi PártH 
üzen dolgozóit elért erl 
külön dicséretben rés] 

Harmadik helyen vé 
torgyár dolgozói. Ez| 
a dolgozók 94, párttal 
zaléka kapcsolódott ti 
versenybe, 270.000 l] 
ajánlásukat 324,000 új 
sí tették. A teljesítés < 
összege 600 forint. Tej 
újítást vezettek he ] 
seny jdejc alatt, a Vd 
zottság az üzem dóig 
dicséretben részesíti. 1 

Negyedik helyen az] 
szergyár, ötödik híve 
és hatodikon a Ruhag 
végeztek. Az, Orvosi I 
dolgozói lelkes műnk] 
zalékra teljesítették f] 
határidő előtt fejeztél] 
gyedévi tervüket és 
csökkentették az üzen 
ban nagy százalékos 
Fűtőház dolgozói feia 
teljesítése mellett a s 
rí tás terén értek j] 
A Ruhagyár dolgozói 
teljesítették felajánlási] 
der-mozgalóm fejleszti 
el szép eredményt. A 
bizottság ez.e,, üzemelil 
külön dicséretben rés] 

A fentebb felsorolt 
lett a Városi Pártbiz] 
reiben részesíti mind] 
dolgozóit, amelyek áp] 
zánk felszabadulásánál 
lójára tctl felajánlásaik 
lek és ezzel hozzájárd 
re ni üzentek dolgozói 
ajánlások értékének eJ 
Unttal való tiilteijesílé] 

E szép eredmény 
azonban nem mindé 
“zeni járult hozzá. N 
ben a helyi pártvezet«]
lalatvezetőség és szak] 
hanyagolta a dolgozók] 
sát és a felajánlási] 
teltételeinek biztosítás] 
helyeken súlyos lemar 
nak,
V A, Cipőgyár (amely
.ajánlását sem tcljcsíi 
's lemaradt és felajánl 
, 1 százalékát hajtotta 
Hortobágyi Malom doh 
,7 százalékra teljesítet 
D,'n 's 'gen alacsony fel
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Impart, veg_\ - 
ltcsvtiek mvy- 
In-ilbani, A |i,v- 
pritása érdeké- 

sí kell elkeni 
llás.i terén. A 
-'lek területé- 

liúsával kell ;< 
liez szükséges 
|cr elhelyezni, 
li kezesek cgv- 

s'ik. Az ed- 
I b gondo: kei: 

'S tervezés- 
1 méivezé- 

hei'e. r.i.r'-h, „ 
írni űr építési

»yamd/i 3 .s-rd- 
ll'llíc'Ri. 

nég több íon- 
'tanvngot keli 
! 1951-be ti, a 
r tonna, a vil­
im e;er lau­
ter Ionná szr- 

I'Haiti. X 'Ívelni 
■ begyűjtését. 
anyagok rak­

ás nyilván- 
az építői pár­

ás nem ti'oísó 
feeriparban. A 
telekében meg 
lmimísé 

:s határozata 
anyagtakaré- 

I a minőség
rosszminősé.* 

Imegy tőnkre,
1 cs így végső 
kosságra. ha- 
"sanyagok pa­

ls határozató- 
Ilitől la. hogy 
Inindeti téren, 

terén is, az 
l'l'l) feladatok 
rókát, mérnö- 
|at, igazgató- 
Vzetőket. A: 
|fi',se nemcsak
rigót követel 

I hanem azt is 
takarékosság 

t/i/.'a állandó

élénkségét 
laradás van 
álló brigád 
a többiek- 

|szvrul mint 
annak el- 

|lvik a bri- 
ve rseiiy 

Iménytábla, 
arán élen- 
;ozó brigá- 

lenék őket. 
tik feltétele 
1 még szebb 
(dolgozókat.

hozzájárul
Iához.
Ion a yl'zv- 
lön/éle har­

es ered­
te cn a har- 
Ijet röplap- 
ligád adott 
Irasztok sok 
lőséges I er­
űm a még 

|c. .lekatye- 
gyönvörkö- 
^edhetetlen.

A rövid 
íny virágzó 
Illő néz ki. 
l.Kjucskova 
Bmériyc az 
Item ápolta

Hllámoknak 
lik van. ja- 
lóczi" ll.-es 
In is alkal-I,
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A debreceni Városi Pártbizottság 
Kiértékelte hazánk felszabadulá­
sa 7. évfordulójának megün­
neplésére Debrece,, üzemeiben le­
folyt munkaverseny eredményeit cs 
megállapította, hogy üzemeink, 
üzemi dolgozóink túlnyomó több­
sége ez alkalommal is becsülettel 
teljesítette fejalániását, ezzel is be­
bizonyította hűségét és szeretetét 
felszabadítónk, a nagy szovjet nép 
iránt.

A Városi Pártbizottság az eléri 
eredmények alapján megállapította, 
hogy Debrecen üzemei közül az. el­
ső helyet az április 4-j munkafel­
ajánlások teljesítésében a Járómíi- 
,javító Vállalat dolgozói szerezték 
meg. Az üzem dolgozóinak 99 
párttagjainak 99.5 százaléka tett 
felajánlást április 4-re. Felajánlá­
sukat, mely 629.000 forint volt. 
990.000 forintra túlteljesítették. — 
Emellett nemzetgazdaságilag igen 
jelentős anyagmegtakarítást értek 
e| az üzem dolgozói és ezt kö­
vetően elsőnek is ők kapcsolód­
tak be a debreceni üzemek 
közül a munkaverseny folytatásába 
és ennek folyamán ismét igen je­
lentős felajánlásokat tettek május 
elsejének megünneplésére. \ Váro­
si Pártbizottság az üzem dolgo­
zóit külön dicséretben részesíti.

A Harisnyagyár dolgozói máso­
dik helyen végeztek. Az üzem dol­
gozóinak 98, párttagjainak 98.5 
százaléka tett felajánlást. Felaján­
lásaikat lelkes munkával 170.000 
forint helyeit 220.000 forintra tel­
jesítették. Az üzemben 221 dolgo­
zó tett "felajánlást, így a teljesítés 
egy főre eső összege közel ezer 
lorjntot tesz ki. Komoly eredmé­
nyeket értek el ebben az. üzemben 
a boy és a Rődcr mozgalom te­
rén. A Városi Pártbizottság az j 
üzen dolgozóit elért eredményeikért! 
külön dicséretben részesíti.

Harmadik helyen végeztek a Bú 
íorgyár dolgozói. Ez alkalommal 
a dolgozók 94, párttagok 95 szí 
zaléka kapcsolódott be a munka 
versenybe, 270.000 forintnyi fel 
ajánlásukat 324.000 forin!ra telje- 
sitették. A teljesítés egy főre eső 
összege 600 forint. Több jelentős 
újítást vezettek be a munkarcr- 
seny ideje alatt, \ Városi Pártbi­
zottság az üzem dolgozóit külön 
dicséretben részesíti.

Negyedik helyen az Orvosi Mú- 
szergyár, ötödik helyen a Fútőház 
és hatodikon a Ruhagyár dolgozói 
végeztek. Az Orvosi Múszergyár 
dolgozói lelkes munkával 110 szá­
zalékra teljesítették felajánlásukat, 
haláridő elölt fejezték be első ne 
gyedévj tervüket és minimálisra 
csökkentették az üzemben koráb­
ban nagy százalékos selejtet. A 
Fútőház, dolgozói felajánlásuk túl­
teljesítése mellett a szénmegtaka- 
rítás terén értek el jó eredményt,
A Ruhagyár dolgozói szintén túl­
teljesítették felajánlásukat és a Rő- 
der-mozgal'om fejlesztésében értek 
el Szép eredményt. A Városi Párt­
bizottság ezen üzemek dolgozóit is 
külön dicséretben részesít^.

A fentebb felsorolt üzemek mel­
leit a Városi Pártbizottság dicsé 
reiben részesíti mindazon üzemek 
dolgozóit, amelyek április 4-re, ha­
zánk felszabadulásának 7. évfordu­
lójára tett felajánlásaikat teljesítet, 
lék és ezzel hozzájárultak a debre­
ceni üzemek dolgozói állal tett fel­
ajánlások értékének egymillió fo­
rinttal való túlteljesítéséhez.

E szép eredmény kivívásához 
azonban nem minden debreceni 
üzem járult hozzá. Néhány üzem- 
ben a helyi pártvezetőség, a vál­
lalatvezetőség ég szakszervezet el­
hanyagolta a dolgozók mozgósítá­
sát és a felajánlások teljesítése 
teltételeinek biztosítását ezért e 
helyeken súlyos lemaradások van­
nak.

A Cipőgyár (amely március 9-i 
felajánlását sem teljesítette), most 

lemaradt és felajánlásának csak 
|t0 százalékát hajtotta végre. A 
Hortobágyi Malom dolgozói is csak 
"'1 százalékra teljesítették külön­
ben is igen alacsony felajánlásukat.

Az április 4-i inunkavsrseny győztese 
a debreceni üzemek közölt a Járómüjavító

A Városi Pártbizottság közleménye

Versenyben május 1 sikeréért

A Gőztéglagyár dolgozói Maján 
lásajk 90 százalékát teljesítették. 
Hasonló lemaradás van a Mezőgaz­
dasági Felszerelést Gyártó Üzem­
nél is. Ezen üzemek vezetői és dol­
gozói rosszul végezték ez alkalom­
mal munkájukat. E hiányosságot 
sürgősen számolják fel, teljesítsék, 
amit hazánk felszabadulásának év

fordulójára önként vállaltak. Amíg 
c korábbi felajánlások teljesítése 
meg nem történik, ezen üzemek 
dolgozói nem tehetnek újabb mun­
kafelajánlást május elsejére, a nem­
zetközi munkásmozgalom nagy ün­
nep éré.

Debrecen Városi Pártbizottság

FÜTŐHÁZ
Május 1 méltó megünneplésére 

készülnek a Debreceni Fűtőház­
ban. Szombat reggelig 740 dolgozó 
tét! felajánlást. Ez a szám azonban 
óráról-órára növekszik. Külön sze­
relném megemlieni Kovács Mihály 
sztahanovista főmozdonyvezetőt és 
két fűtőjét: Ratku Jánost és Bakai 
Andrást, akik szolgálatukból — 
vidékről — telefonon hívták az 
üb-t, úgy tettek mintegy 6900 forint

Az április 4-i munkaverseny hibáit kiküszöbölve 
előre a még jobb eredményekért

Nagyszerű eredményekkel feje 
ződött be Rákosi elvtárs születés­
napjának megünneplésére indí­
tott munkaverseny. A debreceni 
üzemek dolgozói több mint hat­
millió forint értékben teljesítet­
ték tut vállalásaikat, 11 a a ver­
seny időtartamát vesszük figye­
lembe, még ennél is szebb ered­
ményekkel zárult az április 4-i 
munkaverseny, hiszen alig négy 
hél állt rendelkezésre cs ennek 
ellenére jóval több mini három­
millió forint értékű felajánlást 
teljesítettek dolgozóink. Ez a szép 
eredmény beszédes bizonyítéka 
annak, hogy a munkaverseny im­
már szocialista építésünknek ál­
landóan fejlődő előmozdítója, 
másrészt pedig azt is bizonyítja, 
hogy munkásosztályunk öntuda­
ta szakadatlanul növekszik és a 
fejlődő öntudattal együtt emel­
kednek a teljesítmények és a 
munka termelékenysége.

A verseny eddigi számbavétele 
alapján tény, hogy a debreceni 
üzemekben igen eredményesen 
folyik a Loy-mozgalom: a legtöbb 
debreceni üzemben hónapról hó­
napra jobb cs szebb eredmények­
kel teljesítik a tervet. A Loy- 
mozgalom eredményei így mutat­

koznak meg az üzemek általános 
termelésében. Hiba azonban, hogy 
az egyes dolgozók emelkedő tel­
jesítményeit nem tartják nyilván: 
,s a dolgozók a maguk részéről 
a legtöbb. iizc/nben nem tűznek 
ki magulc elé pontosan meghatá­
rozott feladatot, hogyan, milyen 
mértékben emelik teljesítményü­
ket az elkövetkező időben. Bizo­
nyos, hogy a munka termelékeny­
sége és a tervek teljesítéséért fo­
lyó küzdelem még jobb eredmé­
nyeket hoz, ha a Loy-mozgalmat 
minden üzemünkben élővé, a 
mindennapi munka szoros járu­
lékává teszik. Ez. egyik fontos 
feladata a májusi munkaverseny­
nek.

Az április 4-i munka versenyben 
nem vezettek minden üzemben 
pontos nyilvántartást. A Dohány­
gyárban a jelentés szerint, kivé­
tel nélkül minden dolgozó fel­
ajánlást teli. Ez nem lehetséges. 
Nyilván ez üzemben és még több 
sok másban, látszateredmények 
elérésére törekedtek. Ez pedig 
gátolta a reális felajánlásokat és 
kiértékelést. Több üzemben nem 
szervezték meg jól a felajánláso­
kat sem. A Dohánygyárban csak 
22 ezer, sőt a Dohánybeváltóban

csupán 2100 forint értékű felaján­
lást lettek és ezt mindkét helyen 
húszszorosán túlteljesítették. Ez­
úttal rendet kell teremteni ezc* 
a téren is. Mindenütt szervezzél; 
meg, hogy a felajánlásokat a ter­
ven felül tegyék meg, hiszen a 
terv teljesítése kötelesség. A fel­
ajánlások célja az legyen, hogy 
ötéves tervünk határidő előtti 
végrehajtását biztosítsuk cs a szo­
cializmus építéséit gyorsítsuk meg. 
Ezt a célt érjék el minden üze­
münkben: május elsejére minden 
üzemünk teljesítse lül c havi ter­
vét is-

A Kenyérgyárban
az üzem dolgozói az április 4-i 
felajánlásukat 131 százalékra 
teljesítették. — Május Ere az 
MSZT-brjgád versenyre hívta a 
többit, a több, jobb, eredményesebb 
munka elvégzésére,

Vállalták hogy a kenyér és a 
péksütemény minőségét 97.6 szá­
zalékról 98.6 százalékra emelik. Az 
eddig megtett vállalások értéke: 
43,576 forint.

Szabó György,

VÉGIG A VÁROSON
a lógósolt, álbetegek, ssibogósok, a munkafegyelem lasítói

nyomában
Dél előtt 10 óra

A Czcglédi-utca 11 számú ház 
udvarán nagy csendesség- Fé­
sűs József lakásán sem tartóz­
kodik senki. Az asszony már ko­
rán zsibogóra ment, Fésűs bácsi 
viszont — ahogy Molnár Kál­
mánná, a ház egyik lakója el­
mondja — szombat reggel mun­
kába állt.

Erről azonban a 61/1. Építő­
ipari Vállalat SZTK csoportja 
nem tud semmit. Az idős kőmű­
vest úgy tartják nyilván, mint 
beteget-

belőle felépíteni. Kényelmes, 
nyugodt otthont kétszázezer em­
bernek.

nah egy figyelemreméltó része.
Az eladók, de különösen a ve­

vők között sok a munkáskülsejű: 
egy né melyik éppen az „.tllásról", 
a mmlcreskanál mellől, vagy a 
Vagongyár valamely asztalijáról 
„ruccant“ ki — hivatalos kilépő­
vel vásárlásra, tájékozódásra -..

Vas elvtárs legutóbbi beszéde,- 
úgy látszik, még nem teremtett 
teljesen rendet ezen a fronton. 
Az üzemekben még mindig sok 

, , - az égy-kéf órára eltávozó. A Va-
,, _,.ma?as (!Za nV?,n' I.C\ c,„c~ gongyárból is például tegnap 10 
Eszterrel is (a Rakosi-lelepen) órdfp nyolcon lepték át a gyár 
az orvosnál találkozunk. Majd kapuját ..............-------

Természetesen a termelőmun­
kából átmenetileg hiányzók 
nagyrésze okkal marad távol. 
Betegek, szülési szabadságon 
vagy fizetett' szabadságon van­
nak. Malus Andrásáé textilgyári 
szalagszedő Gyöngyvirág-utca 
11). alatt már egy hete fekszik és 
clcg magas láza van. Fcrcnczi

Délelőtt 10 ára.
A. Vagongyár tüzikovács részle­

gének művezetője bosszúsan 
mérgelődik.

— Ez a Pór István már me­
gint hiányzik.

Ez azonban nem is olyan cso­
dálatos-. Hiszen messzire van 
Debrecentől Ujfchértá — na, 
meg aztán itt van a húsúét is. 
Fontos, hogy gondja legyen az 
itókára .. • Arra a jó ceglédi ho­
mokira ...

Persze, Pór István nem gon­
dol ilyenkor (és ez elég gyakran 
megtörténik nála) a munkájára. 
Ma már nem áll hátamögött, 
mint a múltban, a hajcsár, nem 
fenyegeti munkanélküliség — 
úgy gondolja, tarthat hétvégi 
pihenőket, „vikcndekeL", a va- 
gongyáriák, a dolgozók álla­
ma rovására. Pedig az ilyen Pór- 
féle „kimaradások"-bál, a mun­
kafegyelem lazításából nagy hát­
rány származik- Nem kevesebb, 
mint évente kétmilliárd forint 
megy így veszendőbe.

Kétmilliárd forint
—hatalmas összeg. Körülbelül 
hatvanezer családi házat lehelne

csak mindennap Lukács doktor 
hoz jár vizsgálatra. Budai Im- 

•réeknél (Bercsényi-utca 93.) az 
asszony mutatja a beteglapot- 
Budai elvtárs (aki egyébként a 
Sámsoni-úti építkezésen dolgo­
zik) néhány napja fekszik. Meg-- 
hült.

A Pélerfián is a meghűlésről 
panaszkodik Bányai Gábor tex­
tilgyári fülő édesanyja, mikor a 
fia kerül szóba-

— Beteg az én Gáborom — 
mondja szomorkodva. — Na­
gyon beteg. Vörös a szeme, püf­
fedt a hasa, nem is tudom, mi 
Ics z sz egénykémmc 1.

Bányai azonban nincs otthon.
— Éppen most men) az orvos­

hoz — menti az anyja. Közben 
zavartan néz és bizonytalan a 
hangja-

A zsibogón a meleg, délelőtti 
napsütésben rengeteg embert le­
hel találni.

Nagy « forgalom
Itt is, ott is folyik az, alku cgy- 

egy ingre, ballonkabátra, nad­
rágra vagy befőttes üvegre.

Ez idáig rendben is van.
Van azonban ennek a dolog-

engedéllyel. Közülük 
többel a zsibogón találkoztunk.

Persze, vannak olyanok, akik 
nem a zsibogóra, hanem másfe­
lé veszik az irányt....

Tóth Gyula ugyan közel lakik 
a zsibogóhoz, de ő mégis a vá­
góhídra ment szombaton dél­
előtt. Hogy miéri?

— Van olt egy kis dolga — vi­
lágosít fel bennünket a felesége.

Tóth a legutóbbi időkig hen­
tes volt. Jómenctclű üzlettel ren­
delkezett az Árpád-tér Ve. alatt. 
Egy hónapja azonban a 61/1, 
Építőipari Vállalat dolgozója.

Ahogy kisütött a nap, beteget, 
jelenteti- Azóta orvos nem volt 
nála.

Nem fárasszuk az orvost
Férjem csak könnyebb beteg — 
hadarja tovább az asszony.

Úgy látszik, a jó idő nemcsak 
a: rügyeket,_ de a Tóth-félp „be­
tegekéi'’ is 'kicsalja. -. (Utóbbia­
kat a munkából.)

Nyugodtan járhat Tóth ebben 
á napsütésben a vágóhídra, mert 
a betcglátogatóiml — ahogy a 
felesége előadja — egy hét dalt 
egyszer sem találkoztak•

értékű anyagmegtakarításra válla­
lást. Tervük szerint ennyit taka­
rítanak meg május 1-ig a nép álla­
mának. Ahogy azonban és Kovács 
e.vtársékat ismerem, ezt az össze­
get is jóval túlhaladják.

Büszkén jelenthetem egyébként, 
hogy 452.016 forintos összvállalá- 
sunkból már 180.G02 forintot telje­
sítettünk. amely 39 százaléknak fe­
lel meg. Ez biztosíték arra. hogy a 
nemzetközi munkásosztály nagy 
ünnepére tett felajánlásunkat je­
lentősen túlteljesítjük. Ezért har­
col Tőkés Bern át és brigádja, is, 
Tőkésék 42-1-es gépjükké] 10 szá­
zalékos szenmegtakaritást ajánlot­
tak fel.

Marosi Sándor,

RUHAGYÁR
Az üzemrészek közötti verseny, 

ben a legutolsó kiértékelés szerint 
a Béke-jerem vezet. Nap; tervét át­
lagosan 118 százalékra teljesíti, ,\ 
Vörös Lobogó terem 1)1 száza ék- 
kal második. a Vörös Csillag.terem 
110.8 százalékkal a harmadik he­
lyen áll.

A ruhagyáriak eddig 310.000 fo­
rint értékű munkát ajánla lak l«'l 
május lére. Kiiönösen értékes 
Farkas Ferenc művezető vállalása, 
aki üzemrészét május 1-rc sztaha­
novista üzemrésszé fejleszti. Iva. 
nov Károly és Pala József pedig 
brigádjaikkal harcolnak a szlaliá. 
novista brigád cím elnyeréséért.

Szászi GuSztávné május 1 liszto- 
leiére 155 százalékot ajánlott fel, 
ezt a tegnapi napon már 191 szá­
zalékban teljesítette, Szodraj Gyűr. 
S>'i sztahanovista forgató sem szé 
gyenkezhet: 170 százalék helyett 
185.4 százaléknál tart.

A májusi 1 -j ycrsenylcndületnek 
köszönhető, hogy az áprilisi első 
dekád tervét a Ruhagyár 102.9 szá­
zalékra teljesítette Igyekeznek- 
most feszített tervüket ‘túltcJjcsí. 
feni. Lenncr Zsigntoud.

De nem találkozott Matusnr, 
Budai Imre cs a többi betnj 
sem ...

A debreceni üzemek
jelentései szerint az utóbbi na­
pokban emelkedett az üzemből 
távolmaradók száma. Ez nem 
indokolt és nyilvánvalóan össze­
függésben van a munkafegyelem 
megsértésével, a dolgozók egv- 
részének hanyag, felelőtlen ma­
gatartásával. Ezek a dolgozók 
azok, akiket ma már nem fe­
gyelmez a kapitalista kényszer 
és még nem fegyelmez a szocia­
lista öntudat,' ahogy Rákosi elv- 
iá rs mondotta, öntudatos dol­
gozóink ma már keményen fel­
lépnek a munkafegyelem megsér. 
tőivel, az ál-betegekkel a fogó­
sokkal szemben. Követelik a 
vállalatok vezetőitől, hogy eze­
ket távolítsák cl soraik közül, 
inert a munkafegyelem megszi­
lárdítása tervünk egyik legfon­
tosabb tartozéka. Ennek a han­
gulatnak köszönhető az, hogy a 
debreceni üzemekben is lassan 
kialakul az a szellem, ahol a ló­
gósoknak, bumlizóknak nem le­
het maradása a becsületes dol­
gozók közölt.

Igazgatóinknak, művezetőink­
nek. a műszaki vezetőknek ko­
moly feladata, hogy a becsületes 
dolgozók követelésére teljes szi­
gorral lépjenek fel szocialista 
építésünk akadályozóival szem­
ben. A politikai felvilágosító 
munka mellett, ha szükséges, al­
kalmazzák a bírságot és há ez 
sem használ, a törvény teljes 
szigorát. Több üzemünkben '— 
mint az Épületszerelő Vállalat­
nál, Tatarozó Vállalatnál - 
azonban még nincsen meg.

Feladat, hogy ki-ki a maga 
posztján keményen harcoljon a 
munkafegyelem megszilárdításá­
ért, a táppénzcsalók, az ál-bete­
gek, a lógósok, a notórius zsibo? 
dósok elleni

ez

PhiéúMr 'AM:\
■ tk

í Insl
' Ifi I



1552 ÁPRILIS 13 VASÁRNAP

GYERMEKSORS A TŐKÉS ORSZÁGOKBAN
Ülésezik a nemzetközi gyermek- minősített a pionarcho-fasiszta kor. 

védelmi értekezlet, mert a tőkés mány, A k-ifiziai gyermekbörtön 
országokban az ártatlan gyermeke- bői érkezett egyik levél a követke­
ket meg keli védeni valamilyen zőkcf mondja: 
formában a kapitalista cápáktól, ,,Először összekötöztek benniin
a gyermekek életén és egészségén 
kövérre hízó rabszolgakereskedők- 
:ől, a kulák vámpíroktól. Az érte­
kezlet egyik feladata, hogy fól­
iázza a világ minden becsületes 
emberét a tőkés országokban élő 
gyermekek szörnyűséges sorsának 
megjavítása érdekében. Nincs olyan 
ország a tőkés világban, amelynek 
rtv volna szégyenkezni valója a 
gyermekekkel való embertelen bá­
nó-mód miatt. Nincs egyetlen or­
szág sem a tőkés' államok közölt, 
ahol a gyermekek tíz- és százezreit 
ne fenyegetné korai halál, line egy 
pár hír, ahogy az a tőkés orszá­
gok sajtójában megjeleni.

Japan
..Tokio, Oszaka, Nagolja és más 

iárosok utcáin tömegesen kóborol­
nak a koldusok és munkanélküliek, 
rokkantak. Elhagyott gyermekek 
nyújtogatják kezüket adományért - 
írja az „Overseas News Agency” 
amerikai hírügynökség. A gyer- 
ini.'kkirrskedelem óriási méreteket 
öit. E gyermekek szülei, napszá­
mosok, béresek és munkanélküliek 
azért kényszerülnek erre a lépés­
re, hogy élien ne haljanak, Az el. 
adott gyermekekért 8—30 dollárt 
kapnak.”

Görögország
»Az athéni Averof-börtönben 

300, a Patrasz-börtönben 540, Ka!-' 
Ijtea-bönöpben 700. a íikkeri kon­
centrációs táborban mintegy hat- 
száz görög nő sínylődik. 1200 gyer­
meket küldtek a Lerósz szigetén 
levő koncentrációs táborba. 300 
gyermeket kínoznak halálra a mak- 
ronieszoszi haláltáborban. Korfu 
közelében a kopár Vicíosz .szüreteli 
egészen kis link é- lányok élnek 
Száműzetésben, akiket veszel ve stick

.1: . erdő fái sötéten hallgatagon 
várlak őket mintha a levelei: is 
gyűlöletei zizegnének. Ismeretlen 
volt a: erdő. tele rejtett veszély- 
lycl. Minden fa ellenségesem ide­
genül fogadta közeledésüket' lép- 
1e a ruhájukat, kihasította a bo­
riikét.

• ! két katona bent a sűrűben 
megállt, b eleiemtől vacogó fo­
gakkal nézlek körül, kezük re* 
negált a puska ravaszán. Az er­
dő azonban hallgatott, nem volt 
mitől felniül:. Hacsak a fáktól 
nem, amelyek ellenségesen néz 
fék az idegeneket

Heggel óra bujkálnak már. Na­
gyon féltek a fogságtól, még a 
nevétől is reszkettek. Ázol: „ ’fog­
lyok, akiket öl: maguk ejtettek, 
nem számíthattuk náluk kímélet­
re.^ Biztosra vették, ők sem szá­
míthatnak, ha.fogságba kerülnek. 
'Iierl is lenne jobb az ellenség 
mint ők? Erre gondollak.

Végre ügy érezték, hogy biz­
tonságban vannak, nem "hallat­
szott semmi nesz. A két. katona 
lefeküdt a földre és fáradtan néz­
te a szürke eget.

... Uátha inegússzuk — mond
>a az. egyik amerikai, aki érmes- 
téri rangjelzést viseli. Hátha el­
érjük a csapatot.

I másik nem válaszolt nézte 
az egei, amely néhol csak lényéi 
n'J' szürkeségben mutatkozott 
meg a sűrű fái: között.

4*. őrmester cigarettái: keresett 
elő és a közlegény orra alá tar­
totta. — Na, vegyél egyet, mit 
tudod, mennyi ideig cigarettáz­
hatsz. ő maga is rágyújtott és 
ősszeborzongoit, Fogolynak len­
ni nem nekem való dolog. In­
kább én szeretek elfogni kínait, 
vagy koreait. Hág még ha parti­
zánt fogunk. Micsoda nagyszerű 
érzés kinyírni őket!

Hirtelen megfordult. — Emlék­
szel te. arra a partizdnlányra! 
Micsoda különös emberek egy 
szava sem volt, pedig nem virág­
gal legyezgettük.

A közkatona nem válaszoll 
csak

két, azután elkezdtek verni husán­
gokkal, vaspálcákkal.' é§ cementtel 
megrakott harisnyákkal. Szennyes 
rongyokat tömtek a szánkba, hogy 
ne kiabáljunk, majd pedig szap­
pandarabokat, amelyeket nyomban 
le'Kellett nyelnünk. Levetkőztettek 

1 minket, testünket égő cigarettával 
és széndarabokkal égették. Boto­
kat és meggyujtot't cigarettákat 
dugtak végbeiimkbe” ezeket ír­
ja Melpo Axióti.

India
Egy szemtanú. Sz. Borzenko ír­

ja: „Danit- poklában megrajzolt 
kínok elbaiaványulnak az itt lép- 
len-nyomon látható borzalmak meü 
|eít. Számos falu lakói az utolsó 
emberig kipusztultak, egész vidé­
kek lakossága elhagyta szülőhe­
lyét.., Élő csontvázakhoz hasonló, 
már mozdulni sein képes csont és 
bőr emberek pusztulnak el a pisz 
kos perionokon. Kii üiiösen ször­
nyű benyomást tesznek ., beteg an­
golkóros gyermekek, akik még vér 
hasban vagy himlőben is szenved­
nek s ernyedten fekszenek az el- 
gyvngiill anyák térdein. 

Keresztülmentem egy falun, ahol 
sok kétségbeesett szülő gyermeké­
vel együtt öngyilkosságot követett 
el. Szörnyű és vértfagyasztó képek 
tárultak sorra elénk. Az emberei:, 
mint az ál atok az útmenti fiive 
tépik ki megeszik a fák kérgét, 
jutaleveleket főznek meg, amelyek 
nem táplálók, de tompítják az éh­
séget.”

Irán
Minden szörnyűséget felülmúl 

azonban a gyarmatokon élő gyer­
mekek élete Iránban az átlagos 
é.étkor csupán i 7 év.. Ugyanitt 
minden második gyermek elpusz­

tul 5. évének, elérése élőit. Százai 
akadnak a sokgyermekes szülők­
nek, akik nem egy esetben 12—16 
gyermeket is felnevelnek két-há- 
rorn éves korukig a korai halálra 
és öregségükben teljesen gyermek­
telenek maradnak.

Egyesült Államok
A, Mi lehel, a mezőgazdasági 

munkások szakszervezetének einö- 
j ke többek között ezeket írta Tru 

maiihoz írt levelében: ,,Phoenix vá­
ros közelében (Arizona állam) 100 
gyermek halt éhen a mezőgazdasá­
gi munkások táborában. Ez komoly 
probléma, amely a délnyugati és 
nyugati államokat érinti. Nem ké­
telkedem abban, hogy egy alapos 
vizsgálat nem száz éhhalál esetei 
állapítana meg hanem százezrei, 
vagy még annál is többet." Ebben 
mi sem kételkedünk.

jCwdezáink
EGY HETI MUNKÁM

Javult a {uilturniunHa 
Hajdúszoboszlón

Ez év januáriéiban igen éles 
bírálatot kaptunk a hajdúszo- 
boszlói killUírmunkúban mutat­
kozó hibákért. A kritikát meg­
fogadtuk és igyekeztünk a hibá­
kat kijavítani. Azóta a városban 
majdnem minden üzem, intéz­
mény kuHúrcsoportot alakított, 
b-zek rendszeresen látogatják a 
kultúrotíhoni rendezvényeket, 
úgy hogy mos/ már az előadások 
majdnem minden esetben tett 
házzal, folyna!:. Eredményeink el­
érésében segítségei nyújtott- a 
póirilnzo.tlság, mely ,1. B. ülésen 
is foglalkozik a város kulturális 
mozgalmával és fejlődésével. Nem 
régen alakult meg a népi együt­
tes zenekarunk, mely a járási 
versenyen imilalkózoif be. A, 
szimfonikus zenekar is egyre 
jobb munkál végez.

Karács Gáborné
-Néplap tudósító, Hajdúszoboszló.

Megyénk dolgozói lelkesen ké­
szülnek május 1-re. a munkásság 
nagy nemzetközi ünnepére, Eb­
ben az időben a szokottnál is na­
gyobb feladat hárul a kommunis­
ta sajtóra. Munkájában azonban 
nincsen egyedül, mellette vannak 
a munkás, paraszt és értelmiségi 
levelezők, akik segítik a felada­
tok végrehajtásában. Segítségükéi 
bizonyítja az is, hogy április 0- 
tól április 1 l-ig 183 levéllel keres 
ték fel a szerkesztőséget.

üzemi tudósítóink, levelzőink jól 
látták el ezen a héten feladatukat,
napról napra értesítettek ben 
Iliinkéi, a május l,i verseny állá­
sáról. Ez idő alatt leg­
többször . a verseny összefogla­
lókat az általuk beküldött leve­
lekből közöltük. Hevesi Béla elv- 
társ a (51-1. Építőipari Vállalattól 
levelében így ír: ,,Vállaljuk, hogy 
áprilisi tervünket 26-án déli 12 
órára teljesítjük. Zsaluzó és vas- 
anyagból, lueszből áprilisban fo­
kozott gondossággal 20.00(1 forint 
értéket takarítunk meg,’* Hegyi 
János fűtőházi levelezőik je­
lenti szerkesztőségünknek, hágy­
az április 4,re elért 3 százalékos 
szénmegla ka látást május 1-re 3.5 
százalékra emelik- A személy- és 
te h er v o n a í o k n á 1 még mindig 
fennálló 3 százalékos késést 2 
százalékra csökkentik, A felaján­
lás értéke; 402,01 (i forint. A leve­
lezők írásai ismét fejlődést mu­
tatnak, nagy segítséget adtak 
munkánkban az elmúlt héten is.

Hajdúnánásról Eülöp Emil leve­
lezőnk arról tudósit bennünket
hogy a községben a dolgozó pa­
rasztság a kedvezőtlen időjárás 
ellenére is jói végezte a tavaszi 
munkát- A munkában példát mu­

latott a „Haladás" tsz, melynek 
jó munkáját 30 egyénileg dolgozo 
kis- és középparaszt is.megtekin­
tette. Parasztié felezőink levelei 
azt tükrözik, hogy feladatukat 
egyre tisztábban látják, így ege­
re több tényt és érdekességet i;ó - 
z ölnek.

Sztálin elvtárs nyilatkozatáról 
levelezőink a megjelenés után 
már másnap írtak. Navratil.Anna, 
az Alföldi Nyomda DISZ ifjúmun­
kása közölte, hogy a nyilatkozat’ 
új erőt adott az egész világ dol­
gozóinak, s egyheti súlyos vere­
séget mért az imperialistákra, 
Ezt tükrözték a többi ilyen témá­
jú levetek is.

. 9
Jászai András, a Guild Erdő 

gazdaság dolgozója első levelében 
munkamódszer átadásának ered­
ményéről értesített bennünket,
\ arga Béla DISZ ifjúmunkás az 
Irodaház építkezéséről szóló le, 
veiében felelősségre vonja a Vá­
rosi DISZ Bizottságot, hogy mi­
ért nem ellenőrzi rosszul működő 
szervezetüket. A bíráló levelek le- 
füleién azonban az utóbbi időben 
hiányosság mutatkozik- Ebből ar­
ia. kő vetkeztet fa etünk, hogy a 
közvélemény parancsnokai ° nem 
eléggé éberek, nem eléggé harco 
sak. Nem vetik fel leveleikben 
az üzemükben, munkahelyükön 
mutatkozó nibakat és hiányossá­
gokat, nem leplezik le a szabó 
faló kólákokát. Megtörténik az is, 
hogy bíráló levelet névtelenül 
küldenek be hozzánk.

Uányosság volt c heti munká­
jukban, hogy nem emlékeztek 
meg a Becsben összeülő nemzet­
közi gyermekvédelmi érlckezlc.i- 
rő). Pedig ez igen nagy jelenlő 
ségii és közvetlenül érinti a ma­
gyar népet és a magyar anyákat 
is.

SZEGYE

nézett az égre. Ismerte az

őrmester összes történeteit■ A ló­
versenyfutamok utáni nagyszerű 
mulatozástól a 17 selyemingig -— 
meri ennyi selyeminge volt ott­
hon, ahogy elbeszélte. Szinte min­
den holmiját ismerte, annyit, hal­
lóit már róla. ltadilelle.il is iezer- 
s.tT. elmondta már, tinos-nntalan 
czi ismétli l;<:l hete hogy éqyüll 
vannak.

Most is csal:, beszélt:
- Nagyszerűen éltem otthon. 

■I alszol tani a lóversenyen, kár­
tyáztam — felnevetett — persze 
én mindig nyertem. Mi a fenének 
jöttem en ide? — Nagyot szívóit 
a cigarettából. -— Igaz, untam 
magam otthon. ismertei: is éle­
tlen, meg aztán a lóverseny sem 
izgatott már úgy. No, mondom, 
dl lesz egy kis váliozatossáijban 
részem. Volt is. Mindig kaíqnd- 
vágyó vallani, ti,j is fizi, keres­
tem, ineg persze, némi kis érie­
ket is. — Eülyördszve a zsebébe 
nyúlt és kivett egy csillogó hit 
Kedv,lelve nézegette. .Oldalt, pil­
lantott és odanynjtotta a másik 
katonának: — Szép, mi? 'Na, 
ágy-e! Van még nekem ennél 
sokkal szebb és különb holmim 
is. Nem is képzeled. milyen kis 
falusi házban találtam, két öreg­
asszonynál. Jót megijedlek 
mondhatom! Bár! Tudja a fene, 
különös emberek ezek. Te honit 
kerültél ide? J

önként jelentkeztem — szólalt 
meg a közkatona. — Egyszer csak 
kikerültem a gyárból'az utcáira, 
gyógyszergyárban dolgoztam és... 
dili történt. Nagyon szerettem pe­
dig dolgozni, deliéit... Mit lehel­
tem meist, nem olyan olyan köny- 
nyen kaphat az 'ember munkát, 
eljöttem ide.

— A haza védelme szép és be­
csületes dolog — mondta ülszent 
hangon az őrmester, aztán han­
gosan felnevetett,. — Nehogy azt 
hűld. hogy én olyan marha va­
gyok cs ilyen érzelmesen beszé­

lek! Ezt mondial: induláskot ,, 
tisztek. Nem rossz, mi?

Milyen haza? — (őrt ki a 
.közlegény. — Az én hazám na- 
gyon messze Van innen sokezer 
kilométerre, azt,, ha kell, védem, 
de itt? Un szerelem a hazáimat', .. 
Hí mit védet:?

•Ír őrmester felkönyököB.
- ■ Mond, le mind:,, ilyen rrzel- 

yős vagy? Sürgősen hagyd abba. 
Haza és egyebek. Latod'én Ind­
iám, miért jóról: ide. de le még 
azt sem tudod. Haza védelme, 
megmondom ősziiitén, marhaság. 
En szerelem az izgalmakat. Ami­
kor hullnak a bombák persze 
nem énrám. Van az egész kirán­
dulásban valami érdekes és izgal­
mas. Meg aztán, tudod, én itt igen 
nagg lírnak érzem magam. Hl 
vannak ezek a színesek,' hát em­
berek ezek? Te, még azt hiszem 
nem láttál engem dolgozni arni- 
kor én munkába veszek eqii-e.au 
színest. Szóval én azj nem'szere­
tem az egészben, hogy ezek ko­
molyan visszalőnek. Meg attól is: 
káli tartanom, hogy a bomba az 
en fejemre is pottyan. Az sem egri 
vágyálom, ha elfognak, na, kép­
zelem! — Megborzongott.

Az erdő fái nagy árnyékol vé­
teliek. Egészen besöléledell Nem 
mertek elaludni, csal: hajnal felé 
nyomta el őket az álom. Hegnél 
indullak tovább, dél voll, mire );i- 
julottal: a- erdőből egy uaqii tisz­
tásra. A tisztás szélén nagy. 'fi­
lier tábla volt. fekete halálfej in­
tette a bámulókat.
I ■ fiát ez vH- ■— Ar őrmester 
hirtelen hangosan einet)elje ma­
gút Nahát, persze, ez fertőzött 
terület, jo lesz odébbállni.

, Milyen fertőzött terület? — 
keretezte a közkatona,

— Baktériummal megfertőzött 
bogarak vannak it. Jó, mi? — 
Ügyesek vagyunld 

— Hogy kerül ide baktérium­
mal fertőzőn bogár?.

- Mond. te tényleg ilyen naiv 
vfj9ü-' Nem telteted magad? 
Sincs neked semmi érzéked a 
dolgokhoz. Ide figyelj, te zöld- 
jfílű. Ali küldjül: ezt az ,.áldást'’ 
ezeknek. Érted? Igen, mi, repülő­
gépről. Tudd meg, te bamba 
is amerikai ész 'találta ki ----- ol­
dalba lökte a kilónál — na, mit 
szólsz hozzá? Lehet, a te híres 
munkahelyed is, azóta már vígan 
pc kit peso lód ott ebbe a iui(ji)szerü 
munkába. Látod, ha most 'altban 
lennél, nem küldenének cl, van 
dolga a- ilyenfajta gyáraknak,

— Hogarakai fertőznek rneq és 
ledobjál:?

~~ 'dég hozzá, mit. tudom éli 
vulami injekcióim^ ,e kis naiv. 
Nahát, en meg ilyen emberi nem 
‘útiam. Ahelyett, hogy büszke 
lenni: a civilizáció újabb csoilá- 
tara. hát bámul, mini a borjú.

A közkatona nem válaszolt 
mereven maga elé nézett és hall- 
gatotl. így bolyongtak, amíg egy 
E h határába érjek, ahol elfogta 
okét a koreai őrjárat.

Az őrmester reszketett, mim a 
nyárfalevél, pedig a komoly arca 
koreai tiszt. aM kilmlllgattu őket, 
meg csak hangosan sem beszélt. 
Nyugodtan, csendesen adta fel a
kérdéseket.
, GT M**akadtuk a csapattestük-
ol- llol járták, merre felé?

- Ott. ahol ki van léve a tábla, 
ott jöttünk el, ahol a halálfej van 

dadogta az őrmester és egé­
szen fehér volt a szája széle.'
... Z'A terület, ahol eljöttek fer- 
lozoH terület. Amerikai repülő,jé- 
pc : baktériummal fertőzött boga­
inkat dobnak le. hogy elpusztít- 
sak az embereket. rt gyerekekéi, 
így háborúznák! A tiszt hangja 
most izzóvá vált. - így háborúz­
nak bogarakkal, férgekkel!

Az amerikai őrmester behúzta 
a nyakat, azj: várta, hogy valaki 
mindjárt, nekimegy, ef voU 
szülve az ütésre! De senki sem

mozdult. A közkatona pedig le­
hajtotta a fejéi.

— ' igyétek őket! — mondta a 
liszt. És kél nagyon fiatal koreai 
katonáival elindultál: a fogolyiá 
bor felé.

A délutáni napfény olt ragyo­
gott a kis falu házainak romjaim 
Mennyi bánatot, könnyet tálba- 

■l°lt e: a kis falu, s ezek a bátor, 
erős emberek, akik már építget­
ték és. javítgatták a házakat, 
amelyeket amerikai bombák 
rombollak le. A. tankokkal meg­
gyötöri földeken szántottak az 
asszonyvk. Ar öregek meg ott se­
gédkeztek a katonáknak elpusz­
títani a fertőző bogarakul.

Hgy rombadöll ház előtt 10 év 
köriíli féllábú kisfiú ült■ Komoly 
úacna arcán olyan megvetés tük­
röződött amikor meglátta a kél, 
amerikai foglyot hogy a közka­
tona lesütötte a szemét. Bármer­
re nézett, mindenütt apró és nagy 
bogarukat kitolt szállni, fertőző 
rovarokat, amelyeket amerikai 
repülőgépei: szórnak le ezekre az 
emberekre. Bogarakat. látott, 
amely megzavarja majd az ál­
mát,

Harcoltam puskával és ha 
kelleti, még kézzel is, bár nem tu­
dom, miért harcolok azok ellen, 
akii: nem is bántottak soha. Aki- 
vet szembenéztem, azoknak van 
erejük, bátorságuk... De, így 
hurcolni, ahogy' mi! Férgek... 
lérgek vagyunk

és a közkatona egyszer csak 
csendesen, de egyre hangosabban 
sírni kezdett.

örült! — szólt rá a: őrmes­
ter ezek nem bántanak, ezek 
hozzánk sem nyúlnak, mit bőgsz?

y a katona. az egyszerű ameri­
kai ember, felemelte a fejét és 

csal: ennyit mondott:
■ Szégyellem magain!

Aí őrmester megülődvé ka pia 
fel a fejét. 1

A kéj koreai őr szAtlanul nézte 
a kei amerikait s az egyik csen­
desen bólintott.

Egész én 
„Vonj 

a balmazújJ
Az MDP 11. Koogi 

határozata kimondja: [ 
terv időszakában rh>| 
kell lennünk a mezógj 
maradásának felszáma 
.1 i)ű4-re mezőgazdasági 
lésének 1949-hez képei 
öO százalékkal kell ni 
közellátásunkat, népiirí 
vonalának emelkedél 
mértékben biztosíthass

A Kongresszus hall 
(elmében hoztak most] 
tot Balmazújvároson ] 
Csillag" tsz dolgozói, a] 
jelken dolgozó traktol 
tagjaival együtt versi 
iák a többtermelés ei) 
balmazújvárosi „Lenini 
gőzéit és a náluk dőlj 
ros brigád tagjaii. En] 
senvkihivásnak kii lói 
hogy a növénytermed 
dolgozói közös versend 
küzdenek a magasat] 
eredményekért, A verj 
pontjai a következők:]

A VERSENY KIHl
„Versenyvállalásunk d 

felszámoljuk termelés] 
maradit, a régit, beva 
újat, támaszkodjunk j 
unió élenjáró mezőgaz] 
gazdag tapasztalataira ] 
ka verseny kiszélesítés] 
eoljunk termésátlagain] 
sóért. Így válaszolunk 
háború kirobbantásán 
dö imperialistáknak, 
i'iumbombás banditókna

14 MÁZSÁS BUZATtj

1. Vállaljuk, hogy 
búzaterületünkön ' ter\f 
mázsás á-.lag helyeit f 
termést érünk el úgy, I 
dalikén! 50 k ilógva mi 
szórunk ki, e.serepH 
fogast alkalmazunk, icj 
végezzük az ara lobi ■: él 
a rozsolást. Viaszéra 
lünk. s 10 n;ip alatt be] 
aratást.

ÁRPÁBÓL ló M \i

2. Árpa vetésünknél
előirányzói; termés i! 
mázsás átlagot érünk 
érdekében a simitózásl 
elvégeztük és egész tel 
szovjet módszer szerin 
ben-hosszában vetettülj 
dánként 50 kilogramnl 
szórunk, a gyomirtás 
elvégezzük. Arat isnáll 
veszteséget minimum] I 
j ük- j

HOLDANKINT 40 \ 
TENGERI I

3. A kukorica terma 
előirányzói; 25 mázsa 
mázsás átlagot váll ) 
zetesen vetünk. A talaj 
már elvégeztük, vetés <i 
,ajt megkultlválorozzul 
vetésünket április 22-1 
•ml;. Géppel háromszol

gyűlést, fattyazást id« 
gezzük. lleterózis kuka 
hold, ezen a területen! 
Pótbeporzást végzünk.
265 mázsa cukorrépI

'• A cukorrépa term- 
ervszerinti 180 mázsl 
/' 'aljuk a 265 mázsa 
'dudánként. Hogy ezt 
előkészítő munkákat m] 
e már elvégeztük. A 

Is 9-én befejeztük.
“ hengereztünk. AL 
; tőidnek szuperfoszf]

adtunk. A cserepei 
Vy védekezünk, hogv 
‘az°nnal sarabolu:] 

saj'it
ben ZÜ f Az cgydést : 
lief«.i!n,e^,<ezdV'lk' bégy 
PáhmVZU •’ l hlna :u'."1J ",nk géppel. Bovavk':
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Ilií, melynek 
jiilcg dolgozó 
lis.megickin- 

iiik levelei 
feladatukat 

|ak, igv egy- 
’ ességet k o-

lilatkozatúró!

Egész éves versenyre hívta ki a balmazújvárosi 
„Vörös Csillag“ tsz és traktoros brigádja 

a balmazújvárosi „Lenin“ tsz-t és traktoros brigádját

■lenes után
rvratil Anna,
•SZ ifj iimuii-

ny il;itkozai
■ z vilá■g dől-
súlyos verv-
icriali;»i á Is ij,
ilyen ■vma~

útliii Kr (ls­
so lev eiében
sónak ered­

benn ünk et.
timunl az
ál szó!ó kv
.'ónja a Ya-
I. bogy mi-
.tu! mtikin.iő 
) levelek le. 

lobbi időben 
Ebből ne­

hogy a 
»«okai nem 
ley tír herei.)
J li veleikbeit
|l. allti •. .1 : V • > :i

hiányossá- 
‘ a szabó 

I"ellik az v. 
névtelenül

éli munká- 
IcmMkezíek 

lő nemzet- 
értckezlv,- 
íy jelentő 

{■inti a ma- 
a n vükül

pedig le-

mondta a 
{atal koreai 

fogotytá-

ott ragyo- 
|i. romjaui. 
T/rí iá t ha­
jh' n bátor, 
|tr építget- 

házcikat- 
bombák 

kkcil meg­
holtak az 
f l'fi ott se­
jk cl puts: -

flott 10 év 
Honnál) 

vetés tűk- 
\tta a két 
a közktí- 
Bármer- 

ó es nagt)
. fertőző 
amerikai 

lezekre az 
látott, 

az ól­

ai és ha 
• nem ín­

tól; ellen, 
loha. Aki- 
l'nu/c van 

De ifit) 
'érgek . . .

ser csak
Iflosi ibban

őrrnes- 
hak, ezek 
l/f bőgsz? 
|i7 ameri- 

fejét és

Ire kapta

Imi nézte 
l/t'/v errn-

Az MDP II. Kongresszusának 
határozata kimondja: „Az ötéves 
érv időszakában döntő lépést 

kell lennünk a mezőgazdaság el­
maradásának felszámolására. Az 
1954-re mezőgazdaságunk terme­
lésének 1949-hez képest legalább 
M százalékkal kell nőnie, hogy 
közcllátásunkat, népünk életszín­
vonalának emelkedését teljes 
mértékben biztosíthassuk..“

A Kongresszus határozata ér 
rímében hoztak most határoza­

tot Balmazújvároson a ,,Vörös 
Csillag” tsz dolgozói, akik a föld­
jeiken dolgozó traktoros brigád 
tagjaival együtt versenyre hív­
eik a többtermelés érdekében a 
halmazújvárosi „Lenin“ tsz dol­
gozóit és a náluk dolgozó Irato- 
i'os brigád tagjait- Ennek a ver­
ve ny kihívásnak külön értéke, 
hogy a növénytermelési brigád 
dolgozói közös verseny vállalással 
küzdenek a magasabb termés- 
eredményekért, A versenykihívás 
pontjai .a következők:

A VERSENYKIHÍVÁS
„Versenyvállalásunk célja, hogy 

felszámoljuk termelésünkben u 
maradit, a régit, bevezessük az 
újat, támaszkodjunk a Szovjet­
unió élenjáró mezőgazdaságának 
gazdag tapasztalataira és a mun­
kaverseny kiszélesítésével har­
coljunk termésátlagaink növelé­
séért. Igv válaszolunk mi az új 
háború kirobbantásán mesterke 
elő imperialistáknak, a bakié­
in ufnbombás banditáknak.

14 MÁZSÁS BÚZATERMÉS
í. Vállaljuk, hogy 300 holdas 

búzaterületünkön tervbevett 10 
mázsás átlag helyett 14 mázsás 
termést érünk cl úgy, hogy hol 
tanként 50 kilogramm pétisót 
zárunk ki, cserepesedés ellen 

fogast alkalmazunk, idejében el­
végezzük az adatolást és későbben 
• rozsolást. Viászérésben urá­
liink, s 10 nap alatt befejezzük az 
aratást.

ÁRPÁBÓL Hi MÁZSA
'l Árpa vetésünknél 12 mázsás 

előirányzott termés helyett Ki 
mázsás átlagot érünk el. Ennek 
időkében a simítózást idejében 

elvégeztük és egész területünket.
-zovjct módszer szerint, kereszt- 
ben-hosszában vetettük" el. Hol­
danként 50 kilogramm pélisót 
szórunk, a gyomirtást is idejében 
elvégezzük. Aratásnál a szem­
veszteséget minimumra csökkcnt-

HOLDANKINT 40 MÁZSA 
TENGERI

>. A kukorica termelésénél az 
előirányzott 25 mázsa helyett.40 
'Házsás átlagot vállalunk és négy- 
v) icsen vetünk. A lalajsimílózást 
már elvégeztük, vetés előtt a ta- 
ujt rncgkultivátorozzuk. Tengeri 
'elésünket április 22-re béféjez- 
zuk' Géppel háromszor kapálunk, 
t'-gyelést, fattyazást idejében vé­
gezzük. Ileterózis kukoricánk 30 
Imid, ezen a területen tölcsércs 
pucbeporzást végzünk.

-'hi MÁZSA CUKORRÉPATERMÉS 
k A cukorrépa termésünknél a 

11 vszennj i ISO mázsa helyett 
' Iitaijuk a 265 mázsás termést 
'""dánként. Hogy ezt elérjük, az 
"kikészítő munkákat március 17- 

" már elvégeztük. A vetést áp- 
!l)s r'-én befejeztük. A vetés 

u hengereztünk. A területen 
midnek szuperfoszfát műtrá- 

- •'d adtunk. A cserepesedés ellen 
jly>" védekezünk, hogy a kikelés 
'tan azonnal sarabolunk a répa 
■jokrosítását saját újításunkkal 
hgezzük. Az cgyclést 3—4 levél- 

;on megkezdjük, hegy nap aluli 
fejezzük. Utána négyszer ka- 

J 1 "nk" géppel. Rovat-kártétel cl-

NEMZETKÖZI SZEMLE
Sztálin elvtárs válasza újabb lépés a német egyséq 

megteremtésének útján
len barkó árokkal és permetezés­
sel védekezünk.

GYAPOTBÓL 10 MÁZSÁS ÁTLAG
5. Gyapotot 35 holdon terme­

lünk. A tavalyi 7 mázsás termés­
átlag helyett vállaljuk a 10 mű. 
zsás átlagot. Az őszi munkák után 
műtrágyát kapott a föld, a simí­
tó zást már befejeztük, vetés előtt 
kultivátorozunk és a vetési érte­
sítéstől számított 3 napon bellii 
a gyapot a földbe kerül. A talaj 
állandó porhanyódn tartása érde­
kében hatszor kézzel és hatszor 
géppel kapálunk. A szükséges nö­
vényápolási teendőket mindig 
idejében végezzük el.

12 MÁZSA NAPRAEORGÓMAG
6. Napraforgót 30 holdon ter­

melünk és a termelési előirány­
zatban megállapított 8.60 mázsás 
átlag helyett vállaljuk a 12 má­
zsás termés elérését, s ennek ér 
elekében a jól gondozott talajba 
került növényt háromszor fogjuk 
géppel kapálni és az egész terü­
leten alkalmazzuk a pótbepor­
zást. a betakarítás, szárlevágás 
és behord ás határideje szeptem­
ber 15.

ÁLLATTENYÉSZTÉS
7. A tehenészetnél a jelenlegi 

fejési átlag 9.5 liter, s vállaljuk, 
hogy ez évben az átlagot 11 liter­
re emeljük. Ezt úgy érjük c 
hogy bevezetjük a zöld futósza­
lagos takarmányozást, a napi há­
romszori fejest, lőgymasszázst és 
az egyedi takarmányozást. Tíz 
tehén után 10 borjút nevelünk és 
bevezetjük a borjak mesterséges 
nevelését.

8. A juhoknál a szaporulatot 
100 anyajuh után 113-ra emeljük. 
Gyapjúban vállaljuk az 5.4 kilo­
grammos átlagot s bevezetjük, a 
kétévijén háromszori clietést.

i). Sertéseknél az évi malaeo- 
zási átlagot 9-re emeljük, s vál­
laljuk, hogy a 8 hetes választási 
súly 15 kilogramm lesz.

10. Barmofiná! az állományi 
400 darabról 2500 darabra növel­
jük és a szövetkezet bevezet i a 
kollóalja mozgalmat, minden tag 
vállalja, egy kollóalja csirke ki­
keli elését és a csirkéket a min­
denkor érvényes napi áron a kö­
zös tulajdonba vásároljuk fel.

A TRAKTOROS BRIGÁD 
VÁLLALÁSAI

A traktorosok a magasabb ter­
més elérése érdekében vállalják,- 
hogy a szerződésben megállapí­
tott munkákat határidő előtt a 
legjobb minőségben elvégzik, bú­
zából 160 holdat arató-cséplőgép­
pel aratnak le 10 nap alatt és a 
cséplést befejezik az egész terü­
leten 10 nap alatt úgy-, hogy két 
műszakban dolgoznak- A másod- 
vetés munkáit aratás után 10 
napra befejezik. A kukorica ápo­
lásához két gépivontatású kapá­
ló gépet adnak. A cserepesedés 
ellen a küllős kapát használják. 
A répakiemelést kiemelő géppel 
végzik s október 10-re befejezik. 
A gyapot vetését szovjet vető- 
géppel végzik és a gyapotföld 
ápolását gépvontatású kapálóge- 
pékkel biztosítják. A napraforgót 
kétszer gépkapával járatják meg 
és a napraforgó tányérokat csép­
lőgéppel csépelik ki. Az állatte­
nyésztés sikere érdekében a siló- 
zásl úgy szervezik meg, hogy a 
silógödröket másfél nap alatt 
megtöltsék.

TANÁRONKÉNT VERSENY­
ÉRTÉKELÉS

A gépállomás traktorosai, me­
zőgazdásza, a tsz mezőgazdásza 
és brigádvezetői, munkacsapat ve­
zetői .rendszeres megbeszéléseket 
tartanak s ismertetik a gyakor­
latban bevált új termelési'módo­
kat, tapasztalatokat.

A tsz igazgatója az alapból a 
legjobb eredményt elért dolgo­
zóknak 300, 200 és 100 forintos 
jutalmakat ad év végeit. A gép­
állomás és a tsz versenybizottsá­
ga.' 10 naponként értékeli nz elért 
eredményeket s értesíti erről a 
megyei tanácsoló’

, A balmazújvárosi ,.Lenin" ve­
zetőségével így lép párosverseny­
re, a, halmaz új városi „Vörös Csil­
lag.” tsz, de versenyre hívja a 
termelés fokozása, a jövedelem 
növelése érdekében a 'megye töb­
bi termelőszövetkezeteit és cso­
portjait is.

A versenykihívás példamutató 
és mutatja "az utat, amelyen ha­
ladva szövetkezeteink még gaz­
dagabb eredményt érhetnek el.

BESZELTEM RÁKOSI ELVTÁRSSAL
Nagy kitüntetés volt számomra, hogy Budapesten részi'ellettem 

hazánk felszabadulásának 7. évfordulóján rendezett ünnepségen. Ezen 
íiz ünnepségen az ország minden vészéből voltak ott dolgozók, akik 
munkájukkal kiérdemelték ezt nagy megtiszteltetést. Mi a Béke 
szállóban szálltunk meg. \ szép termek, szobák önkéntelenül is 
eszembe juttatták a múl lat. Azt, hogy ezen a helyen, ahol én most 
lakom a múltban grófok, bárók, tőkése^ dőzsöltek a munkások ve. 
rejt ékkel szerzett pénzén.

Résztvettiink, a parlamentben rendezett vacsorán is. A szép le­
lt érmúrvány lépcsőkkel, piros szőnyegekkel, az élő virágokkal a ku­
polaterem olyan volt a parlamentben, mint egy álom. Április 4-én 
este 8 órát, inig élek soha nem fogom elfelejteni Ekkor láttam meg 
Rákosi elvtársat, ki Vorosilov elv társsal .iötl a vacsorára. Kevés a 
toliam ahhoz, hogy el tudjam mondani levelemben, hogy mit érez­
tem akkor, amikor Rákosi elvtárs a magyár nép nagy vezére kezet 
fogott velem, az egyszerű munkásasszonnyal, amikor megkérdezte tő­
lem. hogy honnan jöttem és hogyan megyén a termelés a debreceni 
Ruhagyárban.

Most, amikor már itthon vagyok és készülünk a munkásság 
nagy ünnepére, május 1-re, még jobban mcgacélosodott bennem az 
elhatározás: egyre többet fogok termelni a magyar nép szebb életéért,
jólétéért. Borbély Gáborné

ruhagyári vasalónő, Néplap levelező,

Veres Péter egyénileg dolgozó paraszt 
egész évi adóját befizette

Községünkben vannak olyan be­
csületes dolgozó parasztok, akik 
tisztában vannak az adófizetés je­
lentőségével. Tudják, hogy ha az 
adót pontosan fizetik, ezzel ötéves 
tervünket segítik elő. Veres Péter 
egyénileg dolgozó paraszt példát 
mutatva egész évi adóját már az 
első negyedévben 100 százalékig 
befizette. Nem marad le tőle Drinr 
ba Jó no- dolgozó paraszt sem, aki 
szintén eleget tett kötelességének.

Nálunk Is megindult a tavaszi 
munkák végzése. A vetésnél a 
„Bocskai” tszcs vezet, eddig 99 
százalékos a teljesítménye. Az 
MNDSZ asszonyok sem pihennek 
ebben a fontos időszakban. Ver­
senyben állnak a „keltess többet” 
mozgalomban és vállalták, hogy 
augusztus 1-ig 10—10 kotlót ültet­
nek. Kun Béláné Néplap levelező 

Nagykereki.

Közel öt hete, hogy a Szovjet­
unió átnyújtotta jegyzékét és a 
német békeszerződés tervezetét a 
nyugati hatalmaknak. Minden bé­
ke-szerelő nép a legnagyobb meg­
elégedéssel fogadta a Szovjetunió 
ez újabb lépését a német kérdés 
rendezéséért és a béke megőrzé­
séért. A demokratikus sajtóvissz­
hangok hangsúlyozzák, hogy e 
történelmi jelentőségű okmányok 
egyenes folytatásai annak az áll­
hatatos harcnak, melyet a Szov­
jetunió az európai háború befe­
jezése óta a német kérdés békés 
rendezéséért folytat. A Szovjet­
unió újabb világtörténelmi jelen­
tőségű lépést még a nyugati im­
perialista sajtó se hallgathatta el. 
A New Statesman and Nation 
című tekintélyes angol, folyóirat 
például azt írta: ..a szovjet javas, 
lat a legfontosabb diplomáciai 
esemény tavaly június óta, ami­
kor Malik a koreai fegyverszü­
neti megbeszéléseket javasolta.” 
Az imperialisták leplezetlen za­
varral fogadták a Szovjetunió 
jegyzékéi, mely reális alapot te­
remt a német kérdés megoldásá­
hoz. Még igen erősen foglalkoz­
tatta a világ népeit, nemkevésbbé 
az imperialistákat a szovjet kor- 
'mány jegyzéke, amikor Sztálin 
elvtárs az amerikai újságírók cgv 
csoportjának kérdéseire a követ­
kező választ adta a, német kér­
dés rendezésével kapcsolatban: 
„Igen, alkalmasnak tartom" — 
vagyis alkalmasnak tartja Sztálin 
elvtárs az időpontot, a jelenlegi 
politikai helyzetet Németország 
egységesítéséhez.' Ez a néhány 
szó az emberek millióiban tovább 
érlelte a béke nemes győzelmébe 
vetett bitet, mert ismét megmu­
tatta a béke megőrzéséhek fő fel­
adatait, Az a válasz, amely szerül 
a jelenlegi időpont alkalmas e 
nagy történelmi feladat megoldá­
sához, egyben felhívás is a béke 

I szerető emberiséghez: Itt az idő 
az egységesítés, lehetősége most 
nagymértékben fennáll, használ­
juk ki ezeket a lehetőségeket, 
most keli Németországot • egyesí­
teni.

Amikor a Wallstreet! propa­
ganda mindenáron megakarja in­
gatni az embereknek a háború el­
kerülhetőségébe vetett liitct, 
Sztálin elvtárs szavai további biz­
tatás! és reményt keltenek, új 
erőt adnak a harmadik világhá­
ború elhárításáért folyó küzde­
lemhez. Uj erőt adnak a sztálini 
szavak, melyek szerint a har­
madik világháború nincs kö­
zelebb, mint két-három év­
vel ezelőit volt, mert a bé­
kemozgalom azóta hatalmasan 
megerősödött s a békeszerető mil­
liók. az imperialisták fokozott 
agresszivitása ellenére elszántab- 
ban küzdenek a békéért, mini 
valaha.
A moszkvai gazdasági 

értekezlet munkájának 
sikerei

Április hnrmadika óta folytatja 
tanácskozásait a moszkvai nem­
zetközi gazdasági értekezlet, me­
lyen a népi demokráciák kül­
dődéi mellett nagyszámban vesz­
nek részt a kapitalista országok 
küldöttei is, gyárosok, nagyipa­
rosok, kereskedők és kereskedel­
mi szakemberek. A nagy érdek­
lődés, mely az értekezlet iránt 
megnyilvánult —- kifejezi a tőkés 
országok józan Ítéletéi gazdasági 
és kereskedelmi köreinek a gaz­
dasági kapcsolatok kiszélesítésé­
re törekvő óhaját. Ellőj az érte­
kezlettől várják a gazdasági hely­
zet megjavulását, a kereskedelem 
megélénküléséi.

Cavanaile belgiumi gyáriparos 
hangsúlyozta, milyen káros a 
nyugateurópai országok számára 
a jelenleg folytatott ..megkülön­
böztetési politika” a kereskedel­
mi kapcsolatok terén. A továb­
biakban arról beszélt, hogy 20 
szilárdan megalapozott hírű cég 
-- kész kereskedelmi kapcsolato­

kat kötni. Hasonlóan szólalt l.i 
sok más kapitalista ország kő - 
döfte is.

Az értekezlet április 4-i ülésén 
Nyeszterov, a szovjet előkészítő 
bizottság elnöke mondott beszé­
det) Kifejezésre juttatta, hogy a 
szovjet kereskedelmi szervek 
nem mondanak le a kereskedel­
mi kapcsolatok kiszélesítéséről. A 
Szovjetunió hajlandó az ameri­
kai Egyesült Államokkal is ke­
reskedelmi kapcsolatot létesíteni, 
melynek során nagy megrendelé­
seket köthetnének 4.—5 milliárd 
rubel összegben 2—3 évi szálú 
íásra. A gazdasági értekezlet si­
kere előnyös lenne mindkét fél 
számára, jelentősen hozzájárulna 
a. tőkés államokban fokozódó 
nyomor és munkanélküliség meg­
szüntetéséhez. A népi demokrá­
ciákkal, Lengyelországgal, Cseh­
szlovákiával, Magvarországga., 
Romániával "és Bulgáriával kötő.' 
eddigi kereskedelmi egyezmé­
nyek bizonyítják, hogy a Szovjet­
unióval kötött kereskedelmi 
egyezmények előnyösek.

Az Egyesüli. Államok kormá­
nya minden eszközzel igyekezett 
kisebbíteni az értekezlet jelentő­
ségét s nem utolsósorban fenye­
getéssel akarta távoltartani a tő­
kés országok érdeklődőit a 
moszkvai tárgyalásoktól. Ennek 
ellenére nemcsak hogy népes kül­
döttségek érkeztek, hanem sike­
resen haladnak előre a tárgyalá­
sok is. Az elhangzott javaslatok 
alkalmasak a gazdasági együtt 
működés fejlesztésére.

A világ' közvéleménye érdeklő­
déssel figyeli a moszkvai nem­
zetközi gazdasági értekezlet fej­
leményeit; munkáját, mert nem 
utolsó sorban éltől reméli a nor­
mális kereskedelmi kapcsolatok 
helyreállítását, á nemzetközi 
helyzet enyhülését.
Fokozódik a népek felhábo­

rodása az amerikai
imperialisták baktérium
háborúja ellen

Az amerikai imperialisták leg­
újabb távolkeleti gonosztettének 
híre elterjedt az egész, világon és 
mindenütt felháborodást, gyűlö­
letet váltott ki a bakterit! mf egy-- 
ver alkalmazóival szemben. A 
Demokratikus Jogászok Nemzet­
közi Szövetségének bizottsága 
legutóbb vizsgálatot folytatott az 
amerikaiak Koreában és Észak - 
kelet-Kínában elkövetet;' bakté­
riumos és egyéb háborús gaztet­
teivel kapcsolatban s a bizottság 
által kiadott jelentés csak meg­
erősíti a világ békeszerető mil­
lióit abban a meggyőződésben, 
hogy az amerikai imperialisták 
az emberiség legbarhárabb, leg- 
vcszettebb ellenségei.

A bizottság jelentése alátá­
masztja, hogy Amerika jelenlegi 
urai az emberiség tömeges kiirtá­
sára készítik elő a harmadik vi­
lágháborút és céljuk elérésére az 
.atombombánál olcsóbb s az ér­
tékeket el nem pusztító" bakté- 
riiimfegyvert szemelték ki. Az 
egész világ feje felett lebegő 
rendkívül súlyos fenyegetésről 
van szó. amelynek halárai és kö­
vetkezményei beláthalatlanok“ 
állapítja meg a bizottság által ké­
szített jelentés.

A világ becsületes emberei fel­
háborodással fogadják az ameri­
kai imperialisták újabb bűntettei­
ről érkező híreket. Igv fogadták 
a bizottság leleplező jelentéséi is. 
E napokban világszerte minden 
becsületes ember számot ad ma­
gának arról, hogy nem hallgat­
hat, nem veszíthet el egyél len 
órát sem a békéért folyó harc­
ban. Világszerte fokozódik a né­
pek felháborodott, haragos tilta­
kozása, egyre erősebben hang­
zik fel a népek követelő szava: 
Vessenek véget áz amerikai im­
perialisták szörnyű gaztetteinek, 
vessenek véget az. amerikaiak ko­
reai cs kínai intervenciójának!
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...és Átalakul a természet
„ ,,. A Szovjetunió nem korlá­
tozza, hanem ellenkezőleg, kifej­
leszti az új- hatalmas vizierötele. 
pc|{ cs öntözőrendszerek építé­
sét...” (Sztálin elvtársnak a 
Pravda tudósítójának adott nyi­
latkozatából.)
A megujhodott sivatag
A Szir-Darja balpartján, a fei" 

ganaj, a Csircsik-Angren-i és a zc- 
ravsani oázisok között óriási sík­
ság terül el, az „Éhség-sztyeppe 

Volt idő amikor ez a föld egyet­
len kalászt, egyetlen gyapotcser­
jét sem termett. A. Szir-Darja egy 
cseppet ' sem adott kiapadhatatlan 
i\íztartalékaiból a sztyeppe nap­
égette földjének.

Ez az idő már elmúlt- A Szir- 
Darja vize most ott folyik az „Éh­
ség sivatagot” át meg átszelő ön­
tözőcsatornákban,

A szovjet emberek átalakítják az 
„Éhség sivatag” évezredes arcula­
tát, Arra kényszerítik a Szir-Darja 
folyót, adja oda vizét az elcsigázott 
földnek, harcolnak magával a si­
vataggal, amely a gyapotcserjére 
káros, pusztítóhatású nagy eó- 
meunyiséget dob ki felületére a 
megöntözött mezőkön.

Az „Éhség sivatag” átalakítása 
szüntelenül folyik. Uj üntözőcsa- 
to!nők épülnek, vízgyűjtőket ásnak 
a sós víz levezetésére lucernavetés­
sel sótalaníiják a talajt. Jelentősen 
növelik a gyapot terméshozamát 
és kitűnő szénát biztosítanak a kol­
hozok állatainak.

Az „Éhség sivatag” ma már 
megcáfolja nevét. Mindenfelé gaz­
dag gyapot- cs rizsföldek húzód­
nak, kertek, szőlők, szép lakótele­
pek és nagy állattenyésztő gazda­
ságok terülnek cl, A forgalmas 
utakon gyapotbálákkal, gabonával 
és gyapjúval telt zsákokkal, tejes- 
kan nákkaj és olajoshordókkal meg­
rakott tehergépkocsik közleked­
nek.

A megujhodott sivatag kolhozai 
milliókban számolják jövedelmü­
ket. A Szir-Darja-i terület „Pobjc- 
<iu” kolhozában például az utóbbi 
tíz év során közel ötszörösére nö­
velték a gyapot vetésterületét, A 
kolhoz teljesítette a közös állatte­
nyésztés fejlesztésének tervét. Az 
óllattenyésztőtelcp egymaga közei 
S millió rubelt jövedelmezett az el­
múlt esztendőben.

Nagy építő lendülettel vezeti kö­
zös gazdaságát a Szir-Darja-i, mir. 
zacsuli, haraszti és begovati kerü­
letek többi kolhoza is. Tucatjával 
épülnek az ú.i lakótelepek klubok­
kal, rádióhálózattal, iskolákkal, 
kórházakkal, traktor- és exkavá­
torállomásokkal.

A Szir-Darja folyó balpartján el­
terülő nagy síkságot ma már jog­
gal lehet ..Termékenység-sztyeppé­
nek” nevezni.

Megvalósult
az évszázados álom

A Pamir az égbeszökő hegyek, 
rohanó folyók és az örökös jég­
mezők vidéke, amely nemrégiben 
még a föld egyik legelmaradottabb, 
legeldugottabb zugának számított 
és ahol az emberek az cmir és a 
nagykupecek igájában nyomorog­
ta k.

Mirszaid Mirsakar, Sztátin-díjas 
tadzsik költő „Aranyfalu" című 
verse is arról szól, hogy a Pamir- 
hegység lakói évszázadokon ke­
resztül álmodoztak a boldogságról 
és hogy ezt a boldogságot a Nagy 
Október hozta el számukra. Az új 
éleire ébredt emberek hozzáláttak, 
hogy meghódítsák a természetet. A 
Psmir-hegységben a csatornák tu­
catjait építették, melyeknek vize 
eletet árasztott az évszázadok óta 
terméketlen földbe.

A Pamjr-hegység kolhozai év- 
ről-évre növekszenek, erősödnek. 
Szüntelenül fokozódik a kolhozpa­
rasztok jóléte.

Azelőtt főleg árpát termellek. 
Most a gabonaféléknek úgyszólván 
minden fajtája megterem itt. Ren­
geteg zöldségféle is van a kolho­
zuk kertjében. Hektáronként 300— 
-100 mázsa burgonyái termelnek.

A painiri kolhozokban sok agro- 
nőmus, talajszakértő, hidro'-ógus 
dolgozik.

Igen fejlett az állattenyésztés. A 
4000 méter magasságban fekvő 
murgabi kerületben soktízezerre 
■mg az állatállomány, A „Koinszo- 
mol” kolhozban például tizenötezer 
szarvasmarhát gondoznak.

Mikor a Pamir fölött sötétedni

kezd és beköszönt az este, öröm­
teli nótáktól visszhangzónak a he­
gyek. Ezekben a dalokban dicsőí­
tik a bolsevikok hős pártját, Le- 
nin-Sztálin pártját, amely megvaló­
sította a nép évszázados álmát.

VOROSILOV KOLHOZ

A „Vorosilóv” kolhoz újonnan felépített tágas sertésóljában a 
sertésgondozónők különleges függő pályás iparvasúi segítségével szál­
lítják ;l takarmányt az anyásért esek számára.

, -■ ffi&W

A „Vorosilov” kolhoz fejlett állattenyésztő telepén külön takar- 
mánykonyhát létesítettek, ahol univerzális malom őrlj meg a takar­
mánygabonát, felszeleteli a takarmánygyökeret, összezúzza az olaj­
pogácsát. A képen M. Kurlajev kolhozparaszt tápláló takarmányt 
készít a takarmány konyhában az állatok számára.

JUHI —i ——a—«—

/Amiinkái brigádok Induló ja
Irta: MAJAKOVSZKIJ

Előre
traktorra vár az ugar már! 

Gyárkohó
a kommün élői oka!

Menj harcba ina, 
forradalmár, 

a termelés
barrikádjaira.

Fujiató-mclledet
közös kedv

telítse,
szaporítsd

— ez a jelszó —
munkánk hadait. 

Élmunkás brigádtól
az élmüliehjekve,

műhelyektől
az élüzemig.

Múljon
az egyiptomi, 

bamba süléi,
gyárts

lámpái, mint sokezernyi
szögei!

Lépésit tarts!
Ne vétsd cl lilémet!

Az ÓV év
így lesz 

rövidcbbl 
Szeméire

ükanyád technika-szemet 
Dnyepr, turbinát'

hajts te nekik- 
Élmunkás brigádoktól

az élmühelyekbe 
műhelyeidül.

az élű zeniig.
Előre!

A kommün 
az idők

taván
aranyhalacskaként

fel nem merül.
Vágd ki,

szorítsd ki a lépést szaporán, 
szakadatlanul-

és szüntelenül.

1930 április 14.: ezen a napon halt 
meg 37 éves korában V. V. Maja­
kovszkij a Szovjetunió egyik leg­
tehetségesebb költője.

Hol faelcc gürcölt —■ 
menj,
traktor, helyette,

kolhoz
seregét kenyér-rohamra vidd- 

Élnumkds brigádoktól
az élmühelyekbe

műhelyektől
az élüzemig

Előre,
gigászi léptekkel

együtt!
Nem csípnek el

a burzsuj agarak!
Előre!

Teljesítjük
cs befejezzük 

az ötéves tervet
négy év alatt. 

Villamosságot
árassz,

vad folyó medre! 
Gyárakat járassanak

zúgó vizeid! 
Élmunkás brigádoktól

az élmühelyekbe.
műhelyektől

az élüzemig.
Lelkesedés,

tarts hosszan, légy izmos
n gyári

szivárvány iveiben.
Most •

emelkedik fel
a szocializmus

igazán
híven

és elevenen-
Vers,

ezt a jelszót
vidd

rímbe zengelve,
ez fesse

plakátok heves színeit. 
Élmunktís brigádtól

az élmühelyekbe,
Műhelyektől

az élüzcmig.

Megkezdődött a tavaszi vetés a Don vizével 
öntözött Roszfov-lerületi kolhozföldeken

A Roszlov-lerületi öntözött kol- 
hozíöldeken egyre jobban kibon­
takoznak . a tavaszi mezei mun­
kák. A kolliozparaszlok és a gép­
állomások dolgozói megkezdték 
az első százezer hektár öntözött

föld megművelését. Ezeket a föl­
deket állandó öntöző csatornák 
szelik át, amelyeket rövidesen 
meglőtt a Volga—Don-csatorn a

Még a vonatban, ü/ban a ciml- 
janszkujai vizierömfi építkezésé­
hez, ulitúrsam, Panel Vasziljevics 
Scluhin, Sztálin-díjas mérnök fi­
gyelmeztetett:

— Mindenekelőtt menj cl Bal- 
manovhoz, ü mindent elmond

Tatáikká $ BattnciMwal

kinletű férfi emelkedett fel az jai Tengert — mondja, — anicly- 
uszlal mellől. Szép arcú, áthatóan nck felületéről annyi víz párolog 
okos és erős tekintetű, ezüstösen el évenként, mint az egész Moszk- 

mindenl megmagyaráz. —- Ezl bulléanos hajét [ej fordult felein inti 'langer, 
mondva, Scluhin elncveítc magát lm elemmel. . Beszélgetésünket gyakran sza-
és kiigazította szavad: — Bocsáss — Hál ilyen ön? !... önkény- ktlja 'meg telefoncsengelés. Mér- 
meg, nem Batmanovot, hanem beleírni tódullak ajkamra ezek a nökök, pilóták, rádióldvirászok, 
Barabanóvot akartam mondani- szavak.
Azt is tudnod kell azonban, hogy — Miről beszél? -— voll a od­
er a tévedés nem nyalvbollás. lasz.
Barabanov Azsajev „Távol Mc-szlc- íla már nem tudtam féket ál­

lítani indulataimnak, gondoltam, 
most nuir beszélnem kell:

— Azt mondják ön, Balmanov,
Igaz, ismerem Yaszilij Nyi-

héwérok

szel rajz mulatja, milyen nehéz­
ségeket keil leküzdeni a gén é/il­
lőinek, A. természet bizony nem 
kezcsbárány. Keményen meg ki l 
küzdeni az embernek azért, hogy 
íríegzabohízza az elemek egyik 
leghalalinasabbikál: a vizel- Errol 
beszél Barabanov.

—- Az amerikai hidrolechniku- 
sok azt. mondják, hogy itt nem 

, lehet gátat építeni, mivel vírus
laboratóriumi főnökök, ho::á' ,lállmszilnök szikhtki-

vétól" című regényének hőse, 
akit az író müvében Balmanov 
néven szerepeltet. A ,,'Távol 
Moszkvától“ hőse, a lávolkeleli 
őserdő lámaszlolla nehézségeket 
bolsevik szilárdsággal legyűrő

részlegvezetők hívják távbeszé­
lőn az építkezés vezetőjét. Min­
denkivel. alaposan, de röviden

ugrásokra, szíriekre gondolnak, 
amikor támaszról beszélnek. A: 
amerikaiak nem is kezdenek n-,-lárgyai Csak hosszú gyakorlat f)b iu;

tudja kialakítani ezt a távgyda- n„ /■„tárgyila­
gos szűkszavúságot, a kérdés lé­
nyegének pillanatok alatti meg­
értését. Kezdek ráismerni Ázsa-

vajjon jcu hősére-

nélkül. De mit legyünk, ha 
csendes Don palijai lanlcésák, o 
partvonal egyenletes és a gáhek 
valóban nincs mibe megkapasz­
kodni. .1 Don palijának kök

hires adiini építkezésen.
—: Maga Barabanov is megerő­

síti, hogy az ű példája állít az író 
előtt Balmanov alakjának meg­
formálásakor'' —- kérdeztem uli- 
lársamat. , ,

— Nem, ő nem szeret beszélni _ AjjjÉ!'a }es-,wk ,\s- 
erről a kérdésről- 

Ezután a beszélgetés illán elha-

, , o- .......... ...............uu -au .iiti/an a leravp eunt
koMjubeh alak fizikai cs szellemi k(iy szalagjára mulat.
nhi’tirn til. I Lt n mi ihiiIh/'-Avi) nábrázatát, lu a mi építkezésünk- ........ ................... ....... .. . „ , . n^e- megépítjük a-gutái: ing­
nél is százszámra élnek olyan ” Hogy a csatorna vízellátását pedig homokon, 
nagyszerű emberek, akik a- eikö, '.'-íos,' s'*’ fizet adtunk a szia- Barabanov egy vonást lm:, 
vetkező évek nagysikerű regé- lln9-ra.Íl. -C.s. '■osztom terület aszú- amely átszeli a Dont. - íme, itt 
nyeinek hősei lehetnek majd és 

De. a re
' ‘fl<- hjos földjeinek öntözésére, hogy a töltés. Hosszúsága 13.5 kilomé-

m~íJiii,Lu a ms-neic ,s ive a re- c,.cPle>\d<1 mennyiségű vízuméi- Lcr. A szovjet hidrotaehnikiisok a 
génig hős nem egyetlen élő ember ■?“.'/ lnf Tusunk elektromos aram világon első Ízben oldották meg a

.................. ............................„ mása, hanem sok-sok ember lu- (7,r*m,cs y'Ji!inÁ P';ol»ldmrií hogyan lehet nagy
távoztam, hogy amint lehelem, tújdonságainak általánosított meg 
meglátogatom az c pit kezes Iono­
kéi. Meggyőződöm róla$ olyan-e

tályt kell létesít énünk —a Cl ml- hidrotechnikai léiesiíniéníjckcltu/uujl.H(Ua(lluil UHUILlltu fillULL IIUU • I . . rn , ,, , , *' ,
elevenedése, még akkor is, ha a IansJcaJal lengni, Ezen a len- úgynevezett ..lágy" alapokra t’V-- 
regénybeli szereplő sok rokon- ger,?n’ amelynek bosszúsága ISO, tan- Most sem rettentetlek vissza

a- életben amilnennek a- if ó-be "önást mutat valakivel aki együtt 'mnUTü M kilométer, bennünket a burzsoá világ nub--
nejben amilyennek a- nőbe- ( ó D valóságos tengeri viharok keleti „lányos előítéletei. A magunk

nnitalta. Megvannak-e benne azok m m 9 űzhetnek majd- jdn megyünk előre - teszi i
“ nílajdonsagok ha csak rész- . „ „ Barabanov újjá most a Dont hozzá, maid bocsánatot kér:
,ru «, amelyek Batmanovot, a Barab «to^ e ive lése meggyőző clzdró gát jclére muiat a térké- „orma kell. Ellenőrző útim a

kommunista vezető típusát mész- elhallgatok. S o kihasználja a pfi- pCn.
sze földön ismertté és követésre lamtnyi csendet. A cimljanszkujai _ Ennél
méltó példaképpé tétlék. inzierőműépílkezésről kezd be-- nyomást h

ói­
mé g 

lá­
m­

ául a gálépiikezéshez. Min: are 
Ennek a gátnak hatalmas nakidején a híres olajvezeték- 

nyomást kell elbírnia. — Gyors úgy nőtt szívéhez a gát, amely 
Amiké, beleptem dolgozoszo- • - • vázlatot vet egy papírlapra, umr- homokos talajon épül, mégis su­

bájába, magaslermelu, szigorúié- — Létrehozzuk a Cimljanszka- luct kezembe nyom A hevenyé- ldrdahb tesz a betonnál.
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I(, Y
Fridvalszki BéhA 

vasi Műszcrgyárbm 
homloka mélyen 
őszbevegyül. Már J 
re javát. 3'J csr/ejJ 
mint szakmunkás- I 
előcsarnokban a pl 
lelt, s amikor rn<\ 
beszéljen fiatalság] 
fairól, elfordul ki\ 
kon kérészié a I 
még ennél is t I 
ha. 30 esztendői tol 
lekezete. naplái-iibol 
szólni kezd I

vissza fi i'cffi. l\Cs\ 
Inaskorombon sorsi 
tok és verés volt. j 
felszabadultam, ina 
leni a vándorboloA 
országiéul idust l.\ 
falura, városról ma 
gumfajla s rucáién<| 
nehezen jutottak ml 
is csoda, hiszm 
ben úgy a: öregcbB 
tálabb szakmiitii:éisl\ 
f csorogtál- ni unkán] 
bírták „ nélkülözi 
iiclték az országid1 
rémesét, próbáljanak] 
nagy ritkán jár.; sili 

- .1 mai fudalsu] 
négy dolga Ezt „J 

hanem nagyon önihí 
az én fiam is ■ 'vben
— Zscbébő! kiveszi] 
előkeres hcli.il<- egy /j 
szava-eikkef. Ebben 1 
írlak- I cikk melle’ 1 

Ez az é„ fiain -f 
gyök rá. Budapesten] 
Orvosi MűszrrgyórÁ 
elv társ születésim pj] 
befejezte Lé-:: éri ' j 
jól dolgozik. /■ív,] 
Én o mcgbeesűlé'sh\ 
óreg napjaimban „ 
boldog vagyok ; 1
törölte jitnnlscgnni 
lékeit.

Gaál Lujza if 
egy-két érvet e: 
munkák ideién :• 
iákoknál dob;-,:, 
járt szüleivel egI 
szülei a kaiéit t 
ő rnagz pedig . : 
gyárban dolgozik 

— Nem nagy ; 
gain elöli add - 
voltam a kidéit;.m 
kának sem volt: 
Ezen sokul gondu 
is úgy döntőt lem. 
egy szakmád, mert 
a nőknek ehhez k 
is lett. Négy hóm, 
menteni Bálint h 
ott elvégezii.nk c< 
tanfolyamat. Ide 
hónapig. ugyanest. 
folyamra jártunk, 
kosítolt munkás 
mai együtt.

Röviden er a :. 
hogy Gaál Liij; 
lett Bálint Iráni 
hogy miért lehet 
munkások, ezzel i 
nak. Ezért igyekc 
szerinti legjobb 
hálálni a magyar 
szerető gondoska 
jesilmémjük mim 
százalékot. A nie 
'[í munkatársait;l, 
‘‘•k a szakma apr
megszerettetik i
annyira, ahogyan 
pedig nagyon szci 
kát.
. Most Gaál Lujzt 
ls- mini annyi sói 
yozó társuk, máj, 
készülnék. Elhat, 

,a0 százalékos át 
ertiek el, áprilisi 
befejezik. Nem a 
maradni államim 
fék- Államunk pc 
Ayekczctükct, mer 
szép tervét valóra
,,„G.adí Lujza terv 
byaroii elmegy ké
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Valója
fen a napon halt 
ln V. V. Maja- 
Linió egyik leg-

helyellc,

fo/ínmra vidd■ 
<;/
műhelyekbe

M.
eijyiiil! 

harak!

\jolyó medre!
[izeid!
ól
Műhelyekbe,

ii, légy izmos 

\en.

ihe tengetve, 

P szinril,

vnűhclyckbr,

vizével
pken
Ezeket a föl- 

bő csaló mák 
Jet rövidesen 
iDon-csatormi

lügen nehez­
íti a ym épi- 

bizoriy nem 
yen meg leéli 
í azé el, hogy 
kinek egyik 
l vizet- Erről

hlroleehnikv- 
így dt item 
tnÍMcl mm s 
\‘>k szikhiki- 

gondolnak, 
szélnek. Ar 
tzdenek nő­

in „Ibiim.s:" 
l/iin/v, ha a 
llankásuk, n 

es a gálnak 
nxegkapasz- 

liina/: köböl 
fizhatja a ml 
tuegvalósiild- 
lírozoitabban 
1.1 tengem,- 
Kményc cV<- 
l/.i'ní: még-

lomí.sf ház.
— íme, itt 

1 í.i.ő kilomé- 
'inikusole a 
;ták meg a. 

liehet nagy
esitményc kel

11 apókra é.pi- 
*/.!ítélt vissza

Vlleg
•vágni

meló­
ik át­

teszi meg 
Itol kér: lér
\ö vtiIna iu- 

z. Min;, orr ,
olajvezeték, 
giil, amely 

|/, mégis szí-

MÚLJ —JELEN
UGY It ÉGI ÉS EGY ÉJ SZAKMUNKÁS BESZÉDEMEN

í’ridvalszki Béla portás az Or­
vosi ilüszcr gyárban. Arca redős 
homloka mélyen barázdás, hajú 
(iszbevegyiil. Már inege,lie kenye­
re javát. 39 esztendeig dolgozott 
mint szakmunkás- Most itt áll az 
Műcsarnokban a portaasztal mel­
léjt, s amikor megkérjük, hogg 
beszéljen fiatalságáról ifjú nap­
jairól, elfordul, kitekint az abla­
kon keresztül a messzeségbe, üe 
még ennél is tovább néz: a múlt­
ba. 30 esztendői lapoz vissza em­
lékezete naptárában s lassan be. 
vélni kezd:

— Nem szívesen emlékszem 
vissza a régi, keserves időkre. 
Ivaskoromban sorsom örökös szi- 
lok és verés volt. Amikor tneg 
felszabadultam. magamhoz vél­
tem a vándorbolot. $ róttam az 
országutat állást keresve, faluról 
falura, városról városim. A ma­
gamfajta segédlegények bizony 
nehezen ju,tollak munkához. Nem 
is csődet' hiszen ezekben a: idők­
ben étgy az ■öregebb, mint a fia­
talabb szakmunkások ezerszámra 
ficsorogtak munkanélkül. Ha nem 
birtok a nélkülözést' nyakukba 
vették az országidat, hogy sze­
rencsét próbáljanak. Uc. ez csak 
nagy ritkádé járj sikerrel.

— .1 mai fiatalságnak már jól 
megy dolga. Ezt nem irigylem, 
hanem nagyon örülök neki. meri 
az én fiam is ebben a korban él.

- Zsebéből kiveszi irattüreáját, 
előkeres belőle egy kivágott Nép- 
szava-cikket. Ebben Rezső fiáról 
írlak- .1 cikk mcllc.lt fényképe.

— Ez az én fiain — büszke va­
gyok rá. Budapesten dolgozik az 
Orvosi Müszcrgydrban. Rákosi 
elvtárs születésnapja tiszteletére 
befejezte 1903. évi tervét. A fiam 
jól dolgozik, megbecsülik érte. 
Kn a megbecsüléshez már csak 
öreg napjaimban juthattam, de 
boldog vagyok' mert. van. ami el­
töröl ic fiatalságom keserves cin- 
lékeit.

ionra üdülni. -- Eddiy csak a 
kábái határban gyönyörködhet­
tem. de ételemben először meg­
látni a Balatoni, s két hétig olt 
tartózkodni' vizében fürödni' s 
gyönyörködni a. szép tájakba,
igazan nagy élmény lesz. Mind- munka, jólét.

ezért csak jó munkát kér tőlem 
a Párt, az állam.

Mindkelten élmunkások, szta­
hanovisták akarnak lenni: ez a 
céljuk. Íme, ez a mai fiatalság 
sorsa- Régen verés, vándorból, 
nélkülözés, ma megbecsülés,

Általános iskolai tanulók, 
vár benneteket 

a Magasépítőipari Technikum
Szerte az országban lelkes építő- 

munka folyik. Mindenütt ott áll az 
építés technikus, aliol műszaki 
vezetőre, irányítóra van szükség. 
Falun ugyanúgy, mint városon új 
házak és új gyárak épülnek. Fo­
kozatosan eltűnnek az egészségié-

A megye minden községében április 20-án kezdődnek meg 
a Szabad Föld Vasárnap előadás sorozatai

A megye dolgozó parasztjai a 
tavasz beköszöntésével nagy mim 
kában vannak és ezért nem telel 
meg részükre a téli oktatási for 
ma, a Szabad Föld Téli Este, Ez 
évben áprilistól júliusig Szabad 
Föld Téli Esték helyett a megye 
minden községében Szabad Főid 
Vasárnapokat rendeznek. Ezeken 
a Szabad Föld Vasárnapokon ----- 
minden második vasárnap -- a 
dolgozó parasztság értékeli az el­
múlt heti munkákat, a versenyt- 
\z előadások nagyobb részében 
ismertetni fogják a szovjet agro­
technikai módszereket — mindig 
azt, amelyik a legjobban elősegí­
ti a munkát és megfelel az idő­
szaknak. A Szabad Eöld Vasár­
napokul összekötik kiállításokkal, 
könyvankéttal, dokumentációs Hí­
mekkel, kultúrelőadásokkal.

Azokat a dolgozókat, akik a 
versenyben élenjárnak, ott a Sza­
bad Föld Vasárnapokon fogják 
megdicsérni, kitüntetni. A leg­
jobb dolgozók lakására viszik el 
a mozigépet is és ezek lakásán

gyűlnek össze a többi dolgozók, 
hogy megtekintsek a mozielő­
adást- A megyében a Szabad 
Föld Vasárnapok április 20-án 
kezdődnek és a megyének min­
den községében lesznek.

Az előadásokat a község leg­
jobb szakemberei, termelésben ki­
írni;. dolgozói fogják tartani és

döttség tagjai. A megye dolgozó

parasztsága igen nagy érdeklő­
dést tanúsít a Szabad Föld Va­
sárnapok iránt, hiszen ezeken az 
előadásokon megismerkednek 
mindazzal, ami munkájukhoz el­
engedhetetlenül szükséges ahhoz, 
hogy többet termeljenek. Az elő­
adások után olyan színdarabokat

a Szovjetunióban járt parasztiad- es filmeket is megnézhetnek.
amelyekből szórakozva tanulnak.

„Pelöli a forradalom küllőié"
Előadások a Dóri Múzeumban

Április hó tő-én. kedden délután 
6 órakor a Dóri Múzeum előadó­
termében ..Petőfi a forradalom köl­
tője” címmel irodalmi ismeretter­
jesztő előadás lesz. Tartja: Dr. 
Kardos Pá; egyetemi docens. 

Ugyancsak itt, 17-én, csütörtö­
kön délután 6 órakor „Az idei 
rendkívüli tavasz okai és követ­
kezményei” címmel meteorológiai 
előadást tart dr. Herényi Dénes 
professzor.

Zenekor «orvaié riM mi 
ünnepségek Debrecenben
Tegnap este kezdődött meg Deb­

recenben az Állami Zenekonzerva­
tóriumok országos ünnepsége, A 
formájában nemzeti, tartalmában 
szocialista zeneművészetünk alap­
ja í építő fiatalságunk nagy sereg­
szemléje ez a háromnapos hang­
verseny, Ebből az alkalomból ma 
délelőtt fél 11 órakor a győri,

len lakások, helyüket napfényes, 
egészséges munkásotthonok foglal­
ják el. Egymásután épülnek az 
új kuHúrliázak. iskolák, kórházak, 
óvodák, bölcsődék, napköziottho­
nok, «portlétesítmények. A Sztálin- 
városi Vasmű, az lnotai Erőmű, a 
Tiszalöki Öntözőmű építésénél sok. 
száz építőipari technikus dolgozik. 

A jövő építkezéseihez még 
több -szakemberre, tervezőre, 
technikusra lesz szükségünk.

A derecskéi, polgári és a Debre­
cen—Mester-utcai általános* iskoig 
tanulói megértették, hogy techni­
kusnak lenni szép dolog. Ezek a 
tanulók szép számmal jelentkeztek 
az Építőipari Technikumokra s 
többen közülük, mivel a Techni­
kum elvégzése után lehetőség ran 
a Műszaki Egyetemen való tovább 
tanulásra — elhatározták, hogy 
mérnökök, főmérnökök, műszaki 
osztály vezetők lesznek.

„A legközelebbi ő—6 év fo­
lyamán ki kell alakítanunk n 
munkásosztály saját műszaki 
és gazdasági értelmiségét, mert 
enétkül lehetetlen megoldani az 
elöltünk álló megnövekedett és 
mind bonyolultabb feladato­
kat." (Gerő.)
Ezzel Gerő elvtárs programot 

adott az ifjúságnak, meghatározta 
feladatát a tanulásban, az önkép­
zésben. A múlt rendszerben a mun­
kás- és parasztfiatalok el voltak 
zárva a tanulási lehetőségtől, ma 
országépítő ötéves tervünk köve-

este 8 órakor a budapesti, hétfőn -telőleg írja elő a felsőbb jskolák- 
o te 8 órakor pedig a szegedi Ze- ban való tanulást. Most már az 
nckonzervatórium hangverseny# idei tanév befejezése előtt sok
következik.

Hint veremből a rothadt burgonyát...

Megerősödött, a szepesi „Újélet4* termelőszövetkeze
— Eltávolította soraiból a munkafegyelemlazítóka

tEtái Lujza ifjúmunkás lány 
egy-két évvel ezelőtt a szezon­
munkák idején még a kábái ka­
lákáknál dolgozoli. Napszámba 
járt szüleivel cyyüU. A la már 
-ziilej a kubai AMG dolgozói 
ő maga pedig az Orvosi Műszer- 
gyárban dolgozik.

Nem nagy jövőt láttam ma­
gam elölt addig, rímig napszámos nem 3 vo* 
voltam a kulákporlákon. A mun­
kának sem volj semmi értelme.
Ezen sokul gondolkoztam, s végül 
is úgy döntöttem, hogy kitanulok 
egy szakmát, meri hiszen ma már 
a nőknek ehhez is jogul; vau- Így 
is lelt. Négy hónapra Budapestre 
mentem Bálint Irénnel együtt, s 
ott elvégeztünk egy négy hónapos 
tanfolyamat. Idehaza még hal 
hónapig ugyancsak szakmai tan­
folyamra jártunk, s ma már sza­
kosítói/ munkás vagyok társam­
mal együtt.

Röviden ez u története unnak'
Hogy (laál Lujza szakmunkás 
!<:tt Bálint Irénnel együtt- És, 
bogy miéri lehelnek ők szak­
munkások, ezzel is tisztában van 
nak. Ezért igyekeznek a tudásuk 
zerínli legjobb munkával meg­

hálálni a magyar nép államának 
■cerejő gondoskodását. Átlagtel­
jesítményük mindig eléri a Í45 
zúzalékot. A melléjük beosztott 

át munkatársaikkal megismerte­
ik a szakma aprólékos fogásait, 
megszerettetik velük legalább 
■umyira, ahogyan ők szeretik. Ok 
vedig nagyon szeretik szakmáju­
kat.

Most Gaál Lujza és Bálint Irén 
s. mini annyi sok százezer dol­
gozó társuk, május 1. ünnepére 
feszülnek. Elhatározták, hogy 
•át) százalékos átlagteljesítmény!
■rnek el, áprilisi tervüket 26-ra 
-lefejezik. Nem akarnak adósai 
maradni államunknak, népünk­
nek. Államunk pedig meghálálja 
igyekezetükéi, mert mindkeltőjük 
tép tervét valóra váltja- 

Gaál Lujza terve az, hogy

- ! lej. mit tudnék én csinálni,
ha ez a nagy fűid az enyém lenne 

mondogatja sok dolgozó pa­
raszt, amikor 8—9 évvel ezelőtt a 
szováíi úton az akácoson ámenről 
nézegette Görbe Balogh és Vásári 
többszáz holdas kulákok földjeit. 
Megváltozott azó la a világ arca. A 
föld nagyrésze most már nem a 
Görbe Baioghokc, Vásáriaké, ha- 

nincsleicn parasztoké, 
Kontsck és Bagoly elvtársaké.

Görbe Balogh cs Vásári Szepe­
sim lévő’ földjének egyreszen ter­
melőszövetkezet van már. ,,Uj élet”, 
— mely büszkén hirdeti még a 
nevével js a dolgozó parasztság 
felszabadult, boldog, új életét, 135 
tagja van ennek a tsz-iTek, 1270 
holdon gazdálkodnak. 1949-ben ala 
knlt. de azóta olyan eredményeket 
értek el a jó zsíros fekete földön 
amit cdd’g még soha.

— Jól tudták Görbe Baloghék cs 
VA1 áriék, hogy miért nyomják el 
adóssággal a szepesi három-négy 
holdas kisparasztiakat, hiszen ez a 
föld egyike a legjobbaknak a ha­
tárban “ mondja Kontsek Károly 
a tsz elnöke. És valóban, ha meg­
jelent a végrehajtó. Vásári és Gör­
be Balogh úréknak ismét kiterjed­
tebb lett a határ.

A múlt esztendőben a termelő­
szövetkezet búzából 11,5 mázsás 
átlagot ért ei. Van a szövetkezeinek 
szép tehenészete, sertésállománya. 
A tagok jövedelme sem volt -ossz. 
Munkaegységenként 25.30 forintot 
kaptak.

135 tagból 35 lógós
Minden jó gazdának a tavaszi és 

nyári munkák idején bizony sokat 
kell dolgozni. A múltban napfelkel, 
tétül, napnyugtáig vagy még en­
né! is tovább kint volt a földjén, 
robotolt, mégsem tudott megélni. 
Most nincs erre szüksége, de azért 
a nyári sürgős munka megkívánja 
hogy időben menjen ki aratni, csé­
pelni. betakarítani. És ez így van 
rendjén. Mit csinált azonban a

ugaron elmegy kéj hétté u Bztla- gyári munkák ideje alatt Marin

csak György, Fodor József, a há­
rom Dénárt és társai a 35 lógós? 
Reggel úgy 8~9 óra tájban, mint 
a „botosispán urak” kimentek a 
földre, ott beszélgettek. egy 
kicsit dolgoztak is (persze ke­
vesebbet. mint amilyen nagy volta 
szájuk), aztán hazamentek, mint 
akik jól végezték dolgukat. Volt 
o'yan tag, aki bizony a hétből há­
rom napon keresztül feléje sem 
ment a szövetkezetnek,

A lógósok „vezérei"
Mar’ncsák György, Fodor József 

és három Lén,árt volt a „vezér” 
Nem hadvezér, hanem a lógósok 
vezére. Dolgozni nem igen szeret 
lek, annál szívesebben elmentek 
hetenként kélszer-háromszor a ló­
vásárra, a disznóvásárra, na meg a 
zsibvásárra, hogy ezt is, azt is 
vegyenek és egy házzal arrébb to 
vúbbadják többért, mint amennyi­
ért vették. Egyszóval: kupccked 
teli.

A munkaegységükön azonban ez 
nem igen volt észrevehető, hiszen 
Marincsák Györgynek 280 munka­
egységet számoltak el. De hogyan? 
Nem becsületes úton. Szépen meg­
értették ők egymást az akkor még 
lógósok sorában — ma már a ja­
vulás útján álló HoloZ'Si József­
fel, akinek csak annyit kellett mon. 
dani:

— Komám van híjjá még a ku­
koricakapálásnak, azért írd be mán, 
útközben iszunk egy-két fröccsüt.

Kolozsi akkor még beírta: min­
den lel'kiismeretfurdalás nélkül.

Mentsük egymást
Novemberben megelégelte a tag. 

ság a sok lógást, a nyakán clőskö- 
dúst: 27-től december 15-ig hét ta­
got zártak ki a tszből. A csoport­
gyűlésen akkor még kürömszakad. 
táiff védték egymást a lógósok, 
Mikor Fodor József eltávolítását 
határozta el a tagság, Marincsák 
állt mellette, mikor Marincsákra 
került a sor a három Dénárt védte,
A három Dénártól azonban már 
nem védte senki. Úgy távolították 
el ezeket, mint i veremből a ro­

hadt burgonyát: ívdobták őket. 
többi munkakerülő nagyrésze 
belátta: mm érdemes hallgatni 
kupéé Marincsákra és társaira, 
Tanultak saját kárukból — fogad 
koztak, hogy ez évben már min 
den más lesz...

Mennyivel más lett volna az el 
múlt évi eredmény is, ha a tagság 
és vezetőség „keményebb kézzel 
fogja” a munkafegyelmet. Nem for 
dúlt volna elő az, hogy 25 hold 
gyapot és a lucerna egyrésze a fö! 
dön maradjon a késői aratás miatt, 
a holdanként! másfélnidzsás szrrn- 
veszteség sem. a kukoricának pe- 
d'g 50 százalékát nem vitte volna 
el idegen munkaerő, ha a 35 lógós 
becsületesen dolgozik. A lógósok 
miatt maradt abban a háromszori 
fejés is. Pedig a tejhozam akkor 
tehenenként 2—3 literrel ernelke 
eleit. Az egy munkaegységre cső 
pénzösszeg is magasabb, szerény 
számítás szerint 40—50 for'nt le 
volna.

A pártszervezetnek, a tsz veze­
tőségének a múlt esztendei példa 
„keserű” tapasztalataiból tanulni 
kell. Arra törekedjen, hogy olyan 
légkör alakuljon ki a tsz-bcu, ahol, 
mint ahogy Rákosi elvtárs mondta: 
„kifejlődjék és megerősödjék az 
öntudatnak, fegyelemnek az a lég­
köre, amely a hanyagokat, a lus­
tákat magától megbelyegzi, amely 
nem elnéző és nem türelmes nem 
passzív a munkafegyelem megsér- 
űivei és az országépítés zavarói 

VJ szemben.”
Ezt nevelő munkával, a kommu 

nista példamutatás és a fegyelem 
lazítok szigorú megbüntetésével 
érhetik cl. S'kerülni fog a felada­
tot végrehajtani, mert a tagság 
döntő többsége becsületes dolgozó 
paraszt, aki maga követelte, a múlt 
esztendő végén is az oda nem va­
lók kizárását.

Az ő táboruk az erősebb — ők 
győznek ebben a harcban. A győ­
zelem nyomán szebb lesz 1952-ben 
az „Uj élet' tsz eredménye, na­
gyobb lesz a tagság jövedelme.

Ráez Bála,

nyolcadikos diákban merül fel a 
gondolat, hogy hol folytassa ta­
nulmányait, mi legyen belőle. Tág 
lehetőségek állnak minden tanulni 

; akaró fiatal előtt.
Barabás Anlalné nagylétai pa­

rasztasszonnyal együtt sokan el­
mondják most, hogy 

„Gyermekeim tanulnak s azon 
tervezgetnek, hogy mi yen 
szakvonalra helyezkedjenek el.” 
Az Építőipari Technikumok vár­

ják a fiatalokat, hogy az építőipar 
számára neveljenek szakembereket. 
Szép feladat kultúrotthonokat,
egészséges lakóházakat, bölcsődé­
ket és munkáslakásokat tervezni s 
ott lenni az új gyárak, új nagy­
szerű épületek megszületésénél.
Nagyszerű dolog az ötéves terv fel­
adataiért harcolni. Erre készíti fel 
a tauuiófiatalokat az Építőkari 
Technikum.

Foglalják el a hozzájuk méltó 
helyet a felsőbb iskolákban a 

munkás- é* parasztfiatalok.
Kövessék a bárandi VHI. osztályos 
tanulók példáját, ahol 27 fiatalhói 
20 tovább tanul. Fontos ez annál is 
inkább, mert a tanulás ma már 
nemcsak jog, hanem kötelesség!

Levelezők hírei
A pádon széjjel heverő anyagokoó] 

300 széket fogunk május 1. tiszteleté­
re terven felül elkészíteni — írja le* 
veiében Kovács lm véné szfahánovista 

Bútorgyárból,
A Hajdúszoboszlói Bocskai útt.ÖrŐ- 

csapat pajtásai az elmúlt, héten 275 
kg kővisfamagot; és 383 kg szoforama- 
got. (japánakác) tettek postára a kis­
várad! Erdőigazgatóság üzemegysége 
számára — tudatja velünk Nagy Fér 
dinánd csapatvezető.

Egész évi tojás és baromfi beadását 
teljesítette Sárrétudvariban Kovács 
Imre 5 holdas dolgozó paraszt Ugyan 
így cselekedett Orbán Lajos 7 holdas 
dolgozó paraszt is.

A tavaszi mezőgazdasági munkák 
végzésében a második helyen állunk 

községünk területén működő cso­
portok közül — írja levelében szer­
kesztőségünknek Szilágyi Gábor, a 
cucai .Dózsa“ termelőszövetkezeti 
csoport tagja.

Mi leszek, ha nagy teszek" című 
pályázatot hirdetett a Pajtás és az 
úVörörádió. A püspökladányi állami 

talános iskola tanulója, Bod­
nár Katalin is a díjnyertesek között 
van s így az elmúlt napokban kapta 
meg a díjat a szép röplabdát — tu­
datja velünk D. gsifibó Erzsébet.

m
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lij életünk szülötte és harcosa 
a magyar film

ifirilh 17 -28-itg ívsz a
Felszabadulásunk hetedik évforduló­

ján, április 4■’én kezdődtek meg /la­
zánkban a magyar filmhetek, Ez az 
'Főpont is jelképe annak, hogy film. 
művészetünk fejlődése, a haladó ma­
gyar film megszületésének ténye el- 
r.ú.laszthatatlanvl összefügg hazánk 
felszabadulásának napjával. Ettől az 
kiötöl vált lehetségessé új népi kul­
túránk megteremtése, mint ahogy po- 
!itika1f gazdasági téren április 4, je* 
•vvti a kezdetét országunk új életé-

A szocializmus építése nagy feladat 
. <a munka megkívánja, hogy ú)
■ »Iberak, új erkölcsű dolgozók neve. 
ovjenek lei ebben az országban. Mag­

en ékelni a mát, egyre szépülő életűnk
■ ~ cdményeit, a művészet eszközei vei 
megmutatni az újat s kíméletlenül 
hc'colni az. ellenség, a múlt káros 
maradványai ellen ez a feladata szo­
cialista kultúránknakt a magyar film- 
ruv vészelnek Népünk büszh.e új 
filmalkotásainkra, mert segítőtársat ta. 
'&> bennük mindennapi munkájához.

\ . Tűzkeresztség“ című új magyar 
Ilim megtekintése után Ilarasztos 
..ándor debreceni dolgozó paraszt ezt 
Fia lápunknál:: .jSokat tanultam eb. 
‘‘öl a filmből. Csak most látom iga- '■ 
ran mennyire árt a szövetkezeti moz- 
.alomnak a köz épparaszt okkal szem­
beni helytelen magatartás s milyen : 
rokat ári, ha a szövetkezet elnöke 
önkényesen bánik cl a tagsággalt nem 
' eszi figyelembe azok véleményét, ja.

aslatát. Tetszett nekem ez a film 
mert tanulságos volt, amellett, hogy 
aa.zl szórakozást nyújtott.“

A mi új életünkről szóló filmek ma 
mér a legkisebb falvakra, tanyákra is 

újulnak, hogy megszereltessék a dől. 
hozókkal a ,}Cóz Jóskát,Juhos Ma- 
• öát“, vagy „Kis Katalint“ az új mn...

mugyar film ünnepi hete
gyár filmek hőseit. A Magyar Film­
hetek tovább erősítik a dolgozók cs a 
film Icapcsolatát s hozzájárulnak ahhoz, 
hogy még többen megszerethessék 
dolgozóink közül kultúránk művészi 
alkotásait.

A haladó magyar film olyan erőfor­
rásokból táplálkozik mint a szovjet 
nép állandó segítsége, Pudovkinf 
Gudkov és Bjelovo segítsége. A Szov­
jetunió legjobb szakembereit küldte 
hozzánk, akik gazdag tapasztalataik, 
kai segítették az új magyar film 
meg szülei ásót s az új ember ábrázolá­
sának módját. Filmjeink fejlődésének 
másik nagy erőforrása: haladó nem­
zeti hagyományaink. Fazekas Mihály, 
Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond 
nagyszerű műveinek filmváltozatai 
hatalmas élményanyaggal gazdagítják 
filmművészetünkéi s bár témájukkal 
a múltba nyúlnak vissza — mégis a 
mai harcainkhoz adnak erői, bátorig 
tűst.

Debrecenben április 17-tol Pü-ig ren­
dezik meg a Magyar Film Ünnepi 
Hétéi. Ebből az alkalomból filmgyár­
tásunk legújabb alkotását, az ütkö­
zet békében“ című magyar filmet te. 
kin/hetik meg dolgozóink. Ugyancsak 
a filmhét során mutatják be o „Kép­
zelt beteg“ című filmet, melynek 
főszerepét I.afabár Kálmán jálsza. 
Dokumentum filmgyártásunk is sr:ú- 
rnos kisfilmmel gazdagítja a Mo.gyar 
Filmhét műsorát. Ez alkalomból több 
új kisfilm kerül, bemutulásva, többek 
között a >,Nőmunkások'f és a ^Cél­
lövészet“ című kisfilmek.

A Magyar Film Hete tovább erősíti 
dolgozóinknak a film iránti szereletet, 
új állomása lesz a magyar nép és film­
művészeink találkozásának, kiinduló 
pontja lesz még művészibb filmek 
megalkotása nak.

Rádióműsor
vasárnap

KOSSÜTH-KADTÓ. 7: A Scala Ze- 
aek ar játszik, Utána Naptár. 8: Hí­
vek 3 50: Hanglemezek, "9: Egy falu 

egv nóta. 9-80: Könnyű ut a ko­
moly zenéhez, 10.30: Béke és szabad­
ig 11: Marja. 11-25: Zenekari hang­
verseny, közben 12: Hírek. 13: Szí­
nes muzsika, 13.80: Hangos Újság.
: 1. Időjárás, és vízállásjelentés. 11.15: 
ránczene, 11.45: Magyar operett és 
n lm dalok. 15.15: Hírek szerbül, 15-30: 
Népi zene, 16: A Szovjetunió szocia­
lista mezőgazdasága, 16.30: A béké­
iből- legyőzhetetlen, 17: Egy hét a 
külpolitikában. .17-20: Hanglemezek- 
17.40: Kincses Kalendárium, 10.40: Hí­
vek németül, 19: Hívek. 19.10: Tánc- 
rlalok, 19.30: Hírek szerbül: 20: Köz­
vetítés Berlinből, 21: Magyar népzene 
21-20: Hangképek a vasárnap sport- 
iáról. 22: Hírek. 22.10: Tánczene. 23 10: 
francia zenekari muzsika. 24: Hírek.

PETŐFI-RADTÖ. 8: Magyar népda­
lok. 8 30: Falurádió, ü: I-tef. istentisz­
telet közvetítése, 9.45: Evangélikus 
vallásos félóra a stúdióból, 10.15: 
Táncdalok, 11: Miska bácsi lemezes- 
ládája. 11.30: itíegennyelvü vízjelző- 
szolgálat, 11-35; Bányász-műsor, 12.05: 
Hanglemezek. 12 50: Életünkről, 13: 
Részletek Kacsén Pongrác müveiből- 
14: Banda Ede gordonleózik, 14 50: 
Hanglemez, 15: Kérdezz — felelek! 
15.20: Jó munkával törj előre, 15.45: 
A Tartós békéért, népi demokrá­
ciáért c. lap ismertetése. 16: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 16 40: 
■>ztv küldi szívnek szívesen, 17: a 
Rádió ajándélcmüsora. .17.40: Táncze­
ne, 18-25: Hírek szlovénül, .18-40: Don 
• Juihote, 20: Ének cs zenekari 
hangverseny. 21: Hírek franciául, 2130 
Bura Sándor és zenekara játszik, —

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Hanglemezek, 

■'.tárta: Naptár, 8: Hírek, 8 30: Hang­
lemezek, 9: Egy falu — egy nóta. 
9 30; Zenekart hangverseny, 10.30: Ka- 
'ona. vagyok és országörzője, li; 
Ember az embertelenségben, 11.25: 
Szimfonikus zene, közben 12: Hírek. 
.'3 30: Hanglemezek, 14: Időjárás, és 
vízállásjelentés, 14.15: Operarészletek, 
15.30: A Rádió népi zenekara játszik. 
16: Szórakoztató zene. — 17:
Hírek. 17.15: Népi zene. 17.40: Az már 
nem igaz, 18.40: Hírek németül, 19: 
Zenekari hangverseny 20: Hírek. — 
20.20; Forró föld, 21.35: Sporthangké 
pék. 22: Hírek, 22-10: Tánczene. 23.05: 
Szimfonikus zene, 24: Hírek.

PETŐFI-RADIÖ. 3: A Rádió népi 
zenekara játszik. 9: Hanglemezek. 10: 
Táncdalok 11: Óvodások műsora, — 
Ll-20: Hanglemez, 11.30: Idegen nyelvű 
vfzjelzőszolgálat 11-35; Kim It-Szen 
.12.05: Hanglemezek, 1150: Életünkről. 
13: Közvetítés a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből, 14: Kamarazene 
15: A Bolsevik Párt útja, 15.20: Tő- 
megdalok. 15 40: Csendháborító, 16.40: 
Säjv küldi szívqpVc szívesen. 17: a

nép költője, 17.-10: Tánczene. 18.25: 
Hírek szlovénül 18-40: A furfangos 
özvegy, 20.15: A Rádió népi zenekara 
játszik, 21: Hírek franciául, 21.30: A 
Rádió népi zenekara játszik 22-10: 
Hartai Ferenc fuvolázik, 22.35: Opera, 
részletek.

KEDD
KOSSUTH-RÁDTÖ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor, közben 5-30: Hírek 6: 
Falurádió, 6.45: Hírek, kb. 7-40: Nap­
tár, 7.45: Levelezőnk jelentik. 7.55: 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás. — 
1130: Női szemmel 11-50: Operarész­
letek, 12: Hírek, Hangos Újság. 12.30*. 
Hanglemezek, 13: A Rádió népi zene­
kara játszik. 13.30: Hanglemez. 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés 14.15: Szó. 
ra koz tató zene 15.30: Hanglemezek, 
15.50: Hanglemezek, 36.20: Iskolások 
rádiója, 16.40: Orosz nyelvlecke, 17: 
Hírek. 17.15: A Magyar Rádió aján- 
dékműsora, 17-45: Termelési híradó, 
18: Föl a csillagokig. 19: Egy falu — 
egy nóta 19-30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos Újság, 20-40: A begyűjtési ver 
seny hírei, 20.45: Hanglemezek. 21.05: 
Tartuffe. Három felvonásban, közben 
22: Hírek. 22.1.5: A színházi koz vetí­
tés folytatása. 23.25: Tánczene. 24: 
Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ, 6: Hanglemezek- 
6 30: Színházak és mozik műsora, 6-35: 
Minden óra tettre hí, 6-45: Jo reggelt, 
gyerekek! 7: Szórakoztató zene, 7.35: 
Népdalok, ti: Magyar szerzők dalai. 
8 30: Hanglemezek 9.20: A Gyermek­
rádió műsora, 9-40: Zenélő doboz. 10: 
Hírek, 10-10: Előadás. 10-25: Horti Hil­
da énekel, 10.40: LiszLmüvek, 11.30: 
Műsorzárás 15; Szórakoztató zene, 
15.45: Egy idegen város utcáin, 16: 
Zenekari hangverseny, 17: Hangleme­
zek. 17.30: Hírek. 17.40: A Menyecskék 
énekhármasa műsorából, 17-55: Muzsi­
káról — mindenkinek, 18 25: Hírek 
szlovénül 18-40: Román muzsika. 19 
A tudomány úttörői, 19.15: Sportne­
gyedóra, 19.30: Zenekari hangverseny. 
21: Hírek franciául, 21.30: Mi történt 
a világgazdaságban, 2.05: Magyar mű­
vészek muzsikálnak.

Színházi műsor
Ma fél 4.kor és fél 8-kor: Szabad 

szél. Bérletszünet. Hétfőn fél 4-kor: 
Farkas a havason tél 8-kor: Liliom fi. 
Bérletszünet. Szerdán 6-kor: Othello, 
BMia-bérleí, csütörtökön 6-kor,’ 
Othello. Jászai-bérlet. Szelvény-bérlet 
minden előadáson érvényes.

ÉRTESÍTJÜK az illetékes szerveket, 
hogy a Mezőgazdasági Gépalkatrész 
értékesítő Vállalat 8. sz. telephelye 
Debrecen, Külsővásártér 19. sz. alatt" 
van. Telefon: 13-24. Központja Buda. 
pest Bajcsy-Zsilinszky út 57. távirati 
rtividcim: Megért, (x)

A Pártoktaiós Háza hírei
Szerdán délután 6 órakor ..A pro­

pagandista szemináriumok munkájá­
ról“ címmel tapasztalatcsere lesz ti 
propagandista szeminárium vezető ré­
szére- Tartja: Tamás László elvtárs 
V. B. oktatási felelőse.

1952 ÁPRILIS 13. VASÁRNAP

Dunakeszi Vasas mérkőzés öetaÉen

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kevés fel­
hő, száraz idő. Mérsékelt délnyugati, 
déli szél a meleg tovább tart. A fű­
tés alapjául szolgáló napi középhő­
mérséklet április 13-án, vasárnap 
egész ország területén 10 C fok lelett

HÚS VÉT VASÁRNAP délután 7 
órai kezdettel tánccal egybekötött 
műsoros délutánt rendez a Szovjet- 
Magyar Társaság dísztermében az Ál­
lomás Forgalmi Osztályának kul Hírcso­
port.ja közreműködésével a Petőfi 
Sándor általános iskola Irinyi János“ 
úttörő csapata az úttörők nyári tá­
borozása javára. Reggelig tartó tánc- 
büffé és ital lesz.

A VÁROSI TANÁCS ÉPÍTÉSI és 
Közlekedési Osztálya közli, hogy áp­
rilis 16-án megindul a Magyar- 
Szovjet Barátság útján a nyugati ol­
dalon haladó villamosvágány, vala­
mint a gázfővezeték átépítése. A 
munkálatok miatt a Magyar-Szovjet 
Barátság útjának a Kálvin-tér és az 
Egymalom utca közti szakasza 16-ától 
minden átmenő közúti jármű számá­
ra el lesz zárva. Az elzárása alatt a 
közforgalom a Darabos utca Thaly 
Kálmán utcán át bonyolódhat le, 

SZAKOSZTÁLYÉ ELŐADÁST ren. 
dez a Természettudományi Társulat 
élőszakosztálya 15-én, kedden este fél 
7 órakor a Kálvin-téri általános isko­
lában. Az előadást dr Nikodémusz 
István a baktérium háborúról tartja- 

APAÁLLATGONDOZÓKAT KERES 
a városi tanács mezőgazdasági osztá­
lya azonnali belépésre. Jelentkezők 
részletes felvilágosítást kapnak a Ta­
nácsháza 111..es számú szobájában.

ÁPRILIS 17.ÉN CSÜTÖRTÖKÖN a 
vásárpénztárnál utolsó pótszemle lesz.

TANYAI OLTÁSOK. Április 15-én, 
Nagymacson 8 óra. Perec-dűlő 8 óra. 
Kádár-dűlő 11 óra, Április 16-án Pal- 
lag 8 óra, Ha láp 8 óra Állóhegy 11 ó, 
Pipóhegy 13 ó, Április 17-én Szikgát ti 
óra, Szepes 11 óra. Apafa 8 óva.

ARANY BIKÁBAN ma és holnap 
Mátrai Elemér fővárosi énekes éne. 
kei. (x)

FÜRDŐ VEZETŐSÉG közli f. hó Kl­
án, szerdán hőforrás kúttisztítás miatt 
az egész fürdő zárva lesz. (x)

Debrecen vasárnapi sportműsorából 
kiemelkedik a Diószegi-úti sporttele­
pen délután 4 órakor lebonyolításra 
kerülő D. Lokomotív—Dunakeszi Va­
sas NB IT. mérkőzés. Az elmúlt for. 
daléban vereséget szenvedett D. Lo­
komotív ezen a mérkőzésen javítani 
szeretne, hogy győzelmével ismét az 
élcsoportba kerüljön. A debreceniek 
összeállítása csak közvetlenül a mér­
kőzés előtt dől el. A Dunakeszi Va­
sas csapata nem lebecsülendő ellen­
fél ellenük is tudásuk legjavát kell 
nyujtaniok a D. Lokomotív játékosai.

nak, hogy mind a két pontot Debre­
cenben tartsák. Szükség van a közön­
ség lelkes biztatására is.

A. másik két NR II-ős csapat közül, 
a D. Honvéd Budapesten a Bp. Lo­
komotív ellen játszik. Erről a mérkő­
zésről a. Néplap kiküldött -nunkútár 
sának jelentését délután háromne­
gyed négykor közöljük mikrofonon 
keresztül a Lokomotíu-pályán. a Hon. 
véd összeállításában annyi a változás 
hogy Sáfrány lesz a balszélsö. A D 
Dózsa Gyöngyösön szerepel s jó já­
tékkal még mindkét pontot is meg 
szerezhetik.

DEBRECEN VASÁRNAPI SPORT­
MŰSORA

Labdarúgás. Diószegi-út, 3 ó: D. Pe­
tőfi—Derecske, megyei bajnoki mér­
kőzés, 4 ó: D. Lokomotív—Dunakeszi 
Vasas NB If. bajnoki mérkőzés. — 
SzoboszlaLúli pálya, 10 ó; D. Előre— 
Balmazújváros megyei bajnoki mér­
kőzés. — Kinizsi-pálya_ 10 ó: D. Bás­
tya—d. Vasas megyei" bajnoki mér­
kőzés.

Atlétika, A D. Lokomotív „Beloian­
nisz .emlékű er senye“. Stadion, 10 óra -

Kézilabda. Postás, Vöröshadsereg-úti 
pályán délelőtt 10 órától megyei^ és 
városi bajnoki mérkőzések, délután 4 
órától „Beloiannisz-emlékver seng“
debreceni férfi és női kézilabdacsapa­
tok részvételével a D. Honvéd rende­
zésében. — Petőfi pályán délelőtt 10 
órától és délután 3 órától a Meteor 
pályán pedig délután 4 órától bajnoki 
mérkőzések.

ökölvívás. D. Honvéd meghívásos 
ökölvívóversenye. Szabó Kálmán-utcai 
tornacsarnok, délelőtt 10 óra.

győzött. Góllövő: Molnár F. í2). Mol­
nár K.. Ács, Bakura. — Monte Carlo, 
ban Körmöczy Zsuzsi bejutott a nő- 
egyes döntőbe. Pénteken az angol, 
teniszranglista második helyezettje. 
Palridge ellen győzött 6:4 . 7:5 arány­
ban. Az A sbóth. Körmöczy páros a 
francia Dubois. Lassace páros ellen 
6:2. .6:3-ra nyert. Férfi párosaink: As- 
bóth-Katona. Búj tor-Vad A dán;-Jan, 
cső vereséget szenvedtek és kiestek 
a további küzdelemből- - 
A totóirodában ma déli J.2-ig vájna 
tok elővételben jegyek a D. Lokomo­
tív—Dunakeszi Vasas mérkőzésre.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Építői:—D. Kinizsi 5:0 (1:0). Me. 

-gyei labdarúgóbajnoki mérkőzés, ve­
zette: Szőllössy. A szünet után felja­
vult Építők lendületes csatárjátékkal

Mozik műsora
BÉKE: Vasárnap délelőtt 11 órakor 

t forintos helyárakkal: Szerencsés 
Hajózást, délután 4, 6, ti órakor: Meg. 
védjük Cáricint, magyarul beszélő 
Sztálin-díjjal kitüntetett szovjet film. 
Hétfőn délelőtt 11 órakor 1 forintos 
hely árakkal: Szuhé Bátor délután 2. 
4. 6. 8 órakor és kedden 6, 8 órakor: 
Megvédj ük Cáricint. Kedden 4 órakor 
1 és 2 forintos helyárakkal: Tátrai 
kupa, 1919-es forradalom, Varázslá-

VIG: vasárnap délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal Béke-matiné: El_- 
lenseg keze. Délután és hétfőn dél­
után 2, 4, 6 8 órakor, kedden 4. ö. 8 
órakor: Hű barátok, új német film. 
Hétfőn délelőtt 9 és 11 órakor 1 fo­
rintos helyárakkal: Farkasvér.

METEOR: vasárnap délelőtt 10 óra­
kor 1 forintos hely árakkal: Farkas vér. 
Délután 3, 5, 7, 9 órakor és* hétfőn 
3. 5 7 órakor: Hű barátok, új német 
film. Hétfőn délelőtt 10 órakor: Szuhé 
Bátor l forintos helyárakkal. Kedden 
3, 5, 7. órakor: Megvédj ük Cáricint.

XX-

NÉPLAP
' A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihannegyet Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. * 
Telefon: 42-54. és 4Q-4tt. 

Levelezési rovat telefonta: 34-97. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

„Szabadság** lapnyomda

ELADÓ 4 hónapos süldő 
Varga u. 29.

IKER ABLAKOK, ajtók ^ 
asztalok eladók, Honvéd* 
u. 48.

L AK ÓTÁR S N ö T keres 
magános nő. ugyanott 
konyhaszekrény eladó. —- 
Vöröshadsereg útja 71. II. 
lépcső 1. em. 12. ajtó.

ELADÓ családi ház be­
költözéssel. nagy gyümöl 
esőssel állomásnál, Alsó- 
Józsán 724. hsz. Gumberí- 
né.

KERTES családi ház 
eladó. Mátyás király u. 20. 
Érdeklődni Eötvös no.

AZONNALI beköltözés­
sel Bajcsy-Zsilinszky u. 
55. számú háznak fele el­
adó, vagy keríségj és tele­
pes! házzal elcserélendő-

ELVESZETT fekete puli- 
kutya. Megtalálója jutalom 
ért Csonka u. 20. alá hoz- 

• za. 1
ELADÓ sötét keményfa 

hálószoba bútor íróasztal, 
szekrény Csapó 85.

MAGASTÖRZSü kösz­
méte. .jukkatövek, kétke­
rekű taliga, ablakok, ócs­
ka deszka. rajzolóasztal 
székek eladók, Diófa u. 3ti’

ELADÓ ágybetét hen- 
cser, diványkanapé. vil­
lanycsillár, nikkel karnis, 
nagy láda, Nyomtató u 5. 
balcsengő.

a*.LADÓ külföldi és ma­
gyar tánclemezek Kertész 
u. 3.

EC.Y 500-as motorkerék­
pár eladó. Tót hfal ussy tér 
5. második ajtó.

EGY kézikocsi fédeves 
fuvott gumival és l,j mé­
ter Emerge gumicső ol­
csón eladó. Töhötöm u. 26.

IPARI vállalat főköny­
velőt keres gyakorlattal. 
Cirn: XIII. sz. Autójavító 
Vállalat. Debrecen Sza­
badság úl 27. AH
ELVESZETT szerdán este 
Ggy aktatáska iratokkal 
MSzT bélyegekkel. Meg­
találó az iratokat juttassa 
el Cegléd u. 16. Nyitrai- 
oak. Aktatáskát tartsa 
meg és. jutalmat is kap.^ -

A DEBRECENI Útfenn­
tartó V azonnal alkalmaz 
helybeli és vidéki mim ima­
helyeire földmunkásokat, 
segéd és szakmunkásokat. 
Jelentkezés naponta 8 és 9 
óra között a Battyhány ut­
cai központban. ÁH

ÜZEMKÉPES villany bor 
fej tógépek, villa nyborfej- 
tőgéphez villanymotor 3 
fázis 220—380 wolt. Mai li­
gand készülékek, must lo­
holok, szállító boroshor­
dók fejtötöm lök, bovkor. 
csolyák 2 II. P„ 3 benzin­
motor. gólyanyak, kutya- 
fej, kézi borfejtőgépek 
megvételre kerestetnek. — 
Tiszántúli Boriörgalmi Váj 
falat pincészete, Debrecen. 
Kishegyes! út 3. AH

FIGY’ELÉM! A Debreceni 
Finommechanikai Vállalat 
rádió. villamosháztartási 
cikk és irodagépjavító 
részlegei a Vöröshadsereg 
útja 81. szám alatt, óra ja­
vító részlege: a Batthyány 
ü. 10. sz. alatt, az eiektro- 
mostekercselö részlege: DL 
mitrov u. 9. sz- alatt végez 
szolgáltatásokat. dolgozók 
és vállalatok részére. ÁH 

KÖNYVELŐT, kalkulá­
tort, szállítási előadót gép 
cs gyorsírónöt felvesz a 
Debreceni Baromfifeldol­
gozó Vállalat. Jelentkezni 
lehet április 21-től Diósze­
gi u. 9. sz. alatt. ÁH

AN Y A GR A KTÁ ROST. 
rádió, villanymotor és fi­
nommechanikai anyagisme 
rettet azonnal felvesz a 
Debrecen i FI no m m echani- 
kai Vállalat. Y'örösfaadse- 
reg útja 81. sz. ÁH

RUHASZEKRÉNY, búto­
rok és egyéb ingóságok el­
adók, Szent Anna 16.

ELADÓ egy süldő, hasz­
nált tűzhely és lucerna­
mag. Bethlen u. 55. 
KÉTSZEMÉLYES rekamié 
szép sportkocsi eladó,’ 
Forgács u. 3.

.TÓMINÖSÉGÜ rekamiék 
sezlonok hús vét ra olcsón 
kaphatók, Pétcriia u, 56. 
Gyurgyevila»

SZÉP modern ebédlő 
(műbúlor) eladó. Vígked­
vű Mihály u. 18. emelet.

JOKARBAN lévő 250-es 
Puch eladó. Czizmadia 
Lajos, Tiszafüred.

BEKÖLTÖZHETŐ gázzal, 
fürdőszobával felszerelt 
ház eladó Pereces u. 32.

BEJÁRÓNŐ 15-éve felvé­
tetik. Homok u. 38.

KÉZIKOCSI, ebódlöszek- 
rény, fikusz, íilodendi’on 
eladó, .Ruyter u. 2.

ELADÓ Csap u. 46, szá­
mú ház, vagy elcserélem 
kis családi kertes házért.

NÉGYLÁMPÁS világvevö 
rádió és fehér. gyermek 
sportkocsi jóállapotban el­
adó, Telepes rádiót hiba 
cat is veszek, Apafi 18 b.

JÖÁLL APÓ TEÁN lévő 
mély gyermekkocsi eladó 
Bajcsy-Zs. u. 54. é

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Kossuth u.

XVI. I.aJos stílusban ké­
szült hálószoba dúsan fa­
ragott csontszínü és egy 
barokk íróasztal eladó. ~ 
Beloiannisz u. ti. (volt Mo­
il us Illés ív).

VILÁGVEVÖ rádió ol­
csón eladó Vöröshadseveg- 
útja 61., félemelet 6.

KOMPLETT dió ebédlő 
eladó. Hatvan u 6. IV em 
13.

ELADÓ egy keményfa 
festett háló Hatvan u/34.

250-es DKW motor. bor. 
dozható cserépkályha, író 
gép és orvosi táska eladó 
Sztálin krt. 56.
, 2 éves gyökeres és egy­
éves gyökeres faj szőlő- 
vessző kapható Fehér 
pozsonyi, mling, ezerjó,' 
kadarka. Ugyanott író­
asztal eladó. Kossuth 57.

FALI ingaóra Gusztáv 
Becker gyártmányú eladó, 
Vendég utca 26.

MATRAC, hosszú egybe­
szabott egy ágyra finom- 
szőrrel tömött eladó Bőr­
klinika alagsor, 3»

Ol­

ga r • 
var. 
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ELADÓ kis családi ház 
Malvin u. 23. Szabadság­
telep.

ELCSERÉLNÉM debre­
ceni 2 szoba hallos, össz­
komfortos lakásomat, bu­
dapesti 1 szoba. hallos 
összkomfortossal, Vár u. 
2. félemelet 4.

HASZNÁLT vas WC..ét 
veszek Ebédlöberendezés 
mahagóni darabonként el­
adó délután 5 órától. Wes­
selényi u. 103.

ELADÓ egy barna fél 
halo. Pacsirta u. .19.

3rl S ten der d rádió 
csőn eladó, lelöki u 
második ajtó.

ELADÓ zöldselyem 
ni í ura, ebédlődivány 
rógép, tükör. Csapó u,

EGY fényezett intarziás 
luxus íróasztal eladó. Mik­
lós u. 48.

MODERN kombinált szo­
babútor eladó, Dobozy* 
utca 13. szám,

A DEBRECENI Sertés- 
termelő Vállalat. Vágó­
híd u. 3. keres kőműves 
ács segédeket, kovács és 
bognár mestert, segéd műn 
kásokat. Használt jókarban 
lévő mezőgazdasági széké- 
reket.

ÍRÓASZTALOKAT, 
rényékét, székeket, fotele­
ket. és egyéb irodai beren­
dezéseket megvételre ke­
resünk. Ajánlatokat ké­
rünk Baromfibegyüjtö Vál 
lalathoz, Vágóhíd u. 10-

AH
terhes kutyát, macs­

kát, nyalat vesz. a Szülé­
szeti Klinika Laboralórtu

A FÉMFELDOLGOZÓ 
és Javító KTSz új munkát 
és javítást vállal Gyermek, 
kocsi gyártó és javító asz­
talos és kárpitos, gépjavító 
esztergályos és gyalus 
fémnyomó nikkelezö, he­
gesztő, autóhűtő és mérleg 
javító részlegei számára- 
Központ: Vígkedvű Mihály 
utca 50. Telefon: 11-49.

AH
ANYATEJ van, Klapka-i

utca 12. &a.

Ali
szék

AH

IX. évfolyam. 88. sYamj

TakaréM
Takarékoskodni :i| 

figyelmet fordítani i 
lérnyi értékre, gyíijiJ 
dékot, csökkenteni a] 
beruházási költségeké 
lent. új gy;ir;tk lakd 
építésével, nagy lj 
Sztálin város, ínova, 
ka időclőlti ’ elkészíti 
liaza erősít ésével. 
súg nem rövid életű 
hanem állandó íeladt 
li:nws sajátos ga:dus\ 
ve", ahogy Sztálin ehí

A minisztertanács 
jelent határozata a 
gi munka továbbíejlej 
mét felhívja ;i figyelj 
fontos kérdésre, is ni] 
tatja, hogy a takarék! 
eddiginél is inkább 
mozgalmává, a szoc.il 
seiiy állandó részévé, | 
gi vezetés nélkülözhej 
szerévé kell válni. Sz 
nemcsak azért mert! 
kossá» a dolgozók b 
szolgálja, de azért is i 
az évben fektetjük hl 
gyobb összeget nagy. I 
amelyek ez évben ml 
meinek Megyénk ,

,1 ' telnearra kell 
hogy a 
SÍtségével 
gut, vasat, 
importált

meg-aaail 
minél tóti) 
hulladéka 
nehezen, i 

ómét szabadíthassa,1

Az elmúl; évben 
eredményeket a aki! 
rén. A Yagongyárb; 
dékán vágok gazda« áj 
Hálásával csökkent a j 
gyárban, iintorgv árb 
liasználás, míg a (1 ve 
ban, Táncsics Cipó 
alapanyagok félhavit 
letve a tökéieteseb 
érlek el a dolgozóid 
Hzek a sikerek egvi 
zá járultak r.z Itlála í 
zelmes teljcsilésébez 
letleniil moiitlolta aj 
aktíva értekezleten tj 
,..tr. eléri sikerekben i 
a: : anyaglakarckossl 
haláro:alnal: is. nie 
~ett fsikarékossdíf ne'j 
len leh no Imi nemből 
leni. de akárcsak lei 
IDŐI. éri fcszilcll ; 
lernet"

Az idei tervévben 
még nagyobbak. ,1:1 
leró teljesítése nénid 
Solt lakarékossáqof 
minden téren. int 
niszierlanáes határú 
nem n~i is mep/.ön, 
tikáréi,’osság, a 
nuinka állandó miit/ 
jón."

Hogy ezt elérjük, 
takarékosság jeleni 
széles körben népsz 
lakarékossűgi muzg i 
lei csak jobb polilik
valósíthatók meg. k
lanos jelenség üzemi 
nem biztosítják elég 
kossági versenv ovi
így a l'úlorg'y árnj 
gyárban, l'tl'eiiataríj 
ennek még szervez 
sincs, nem tartják 
anyagtakarékossági 
két. nem ellenőrzik 
a dolgozók takaréké; 
munkájukat, vagv e 
uep.i építőipari váll i 
!|ia is általános, bog’ 
'orik a tégla-,, elo'lii 
kanyagu! bánnak a ceil

■


